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Resolucija v angleškem parlamentu — Odpor v Angliji 
narašča — Mezadovofjst^o 2 zunanjim ministrom Hoareom
Tasdi Beck ^ Ženski

Varšava, 14. dec. Pat poroča, 
da odpotuje zunanji minister 
Beck te dni v Ženevo, ker želi 
osebno prisostvovati sestanku 
Sveta DN.

IIogra si !@ glomii 
ncssM hmt

London, 14. decembra, n. Zuna­
nje ministrstvo je snoči objavilo 
kratek komunike, v katerem pra­
vi, da se je ministru Samuelu 
Hoaru takoj po pribodu v Švico 
pripetila mala nesreča, pri kateri 
si je zlomil nosno kost. Zunanji 
minister se ni takoj vrnil v An­
glijo, kakor je spočetka namera­
val. Vsekakor pa se bo vrnil go­
tovo še pred pričetkom nove zu­
nanjepolitične debate v angleški 
spodnji zbornici.

O nezgodi sira Samuela Ploara 
se je zvedelo, da se mu je pripe­
tila v sredo zjutraj o priliki ju­
tranjega sprelioda. Hoare je pa­
del in si poškodoval nosno kost. 
Zdravnik je ugotovil, da je po­
škodba lažje narave. Minister ni­
ma mrzlice in se vsak dan spre- 
baja po Gornjem Engadinu.

London, 14. decembra, n. Tudi včeraj so politični krogi živahno 
razpravljali o angleško-franeoskem načrtu. Baldwin je dopoldne 
sprejel delegacijo angleške zveze za DN in imel z njo zelo dolg 
razgovor. Po tem sestanku so izjavili, da o njegovem rezultatu ne 
morejo še ničesar izjaviti. Baldwin je sprejel tudi stalnega dr­
žavnega podtajnika v angleškem ministrstvu Vansitfarta. Parla­
mentarni krogi trdijo, da stalno narašča število poslancev, ki se 
nameravajo izraziti proti načrtom Hoara in Lavala.

Včeraj popoldne je tudi angleški kralj sprejel v avdijenco dr­
žavnega podtajnika pri zunanjem ministrstvu Vansittarta. Avdi- 
jenca je trajala pol ure. ;

Prihodnjo sredo bodo na seji zgornje zbornice glasovali o reso­
luciji, ki jo je predlagal lord Davis in ki obsoja politiko, ki je da­
la »napadalcu mnogo večje koncesije, kakor bi jili mogel doseči 
z miroljubnimi pogajanji«.

»Times« ostro kirtizira predloge Roarea in Lavala. List pravi med 
drugim, da besedilo mirovnih predlogov še ' utrjuje vtis, da 
hočejo dobro polovico Abesinije izročiti Itali., , es svet, pravi list 
dalje, je sprejel te predloge s spolna obsodbo, izjemo dela samo 
Italija. »Daily Mail« zahteva, naj se razprava o teli predlogih pri­
hodnji četrtek v spodnji zbornici prične najprvo na tajni seji. 
»Džiljr Heraid« je mnenja, da je vsebina teh načrtov še slabša, 
kakor so mislili prve dni. List imenuje Lavalove predloge kot 
»načrt za tatvino zemlje v največjem obsegu«.

Današnji listi so v splošnem mnenja, da bo zaradi objave urad­
nega besedila Laval-Hoareovib predlogov postala velika debata, 
ki je napovedana v spodnji zbornici za četrtek, še važnejša. Za 
sejo vlada itak ogromno zanimanje. Opozicijski »News Cronicle« 
trdi, da je v nekili konservativnih krogih opažati čedalje večjo 
nezadovoljstvo proti ministru Samuelu Hoareju. Zato so konser­
vativni prvaki že stopili v stike z opozicijo, da bi jih odvrnili od 
tega, da v četrtek povzroče glasovanje. Splošno je opaziti med 
poslanci vseli strank veliko nezadovoljstvo z zunanjim ministrom 
Hoareom.

ItaSiiar&sfka indija ¥
Havana, 14. decembra. AA. 

Sem je prispela iz Genove itali­
janska petrolejska ladja. Ladja 
se je ustavila v Liki, ker ji je 
zmanjkalo goriva in živil. Ker 
Kuba sodeluje pri sankcijah, je 
zunanje ministrstvo opozorilo 
pristaniške oblasti, da smejo do­
pustiti, da se natovorijo na ladje 
samo one količine živil in goriva, 
ki so potrebne, da bi lahko ladja 
priplula do luke Corpus Christi.

lioraforli v Nemčija 
psdaJjlan

Berlin, 14. decembra. AA. Mi­
nistrski' svet je včeraj na svoji 
seji razpravljal razen o nekih za­
konskih predlogih tudi o finanč­
nih odredbah v svrho podaljša­
nja moratorija za dolgoročne 
kredite za nadaljnja tri leta.

Itailfa ne odstopi luke Asab
Tu vlada splošno prepričanje, da bo prva reakcija na angleške 

in francoske predloge zahteva, da se pojasnijo neke točke pred­
logov. Kar se tiče abesinskega koridorja, vztraja Italija pri spo­
razumu, ki je bil sklenjen 7. januarja 1.1. s Francijo glede meje 
.med italijansko Eritrejo in francosko Somalijo. Ideja, da bi se lu­
ka Asab popolnoma prepustila Abesiniji, je bila v Italiji sprejeta 
z veliko rezervo.

Nürnberg, 14. decembra. AA. V bližnjem Altenbergu je nastala 
v veliki tovarni bronastih proizvodov eksplozija, ki ji je sledil ve­
lik požar. Več objektov je pogorelo do tal. Eksplozija je zahteva­
la tri človeške žrtve.

Mexico, 14. decembra. AA. 
Včeraj se je z letalom nenadoma 
vrnil v Mehiko bivši predsednik 
republike Calles, ki je doslej ži 
vel v Los ngelesu. Znano je, da 
je živel v tujini kot prostovoljni

izgnanec. Ko je odhajal iz Me­
hike, je izjavil, da si želi odmo­
ra. Pozneje je novinarjem dejal, 
da se ne namerava več vrniti v 
Mehiko. Njegov nenadni povra­
tek je izzval sedaj toliko večjo

senzacijo. Z njim so se vrnili tudi 
neki mehiški politiki, ki so zad­
nje čase živeli v tujini. Čeprav 
politični krogi zatrjujejo, da po­
vratek Callesa nima nikakega po­
litičnega pomena, širši sloji ljud­
stva tem izjavam vendar ne ve­
rujejo.

Tako se ©bsrožisješo,
. a govora o miru

Washington, 14. decembra, g. 
.Zunanje ministrstvo je objavilo 
statistične podatke o izvozu orož­
ja od 10. oktobra do 30. novem­
bra v države, na katere se ne na- : 
naša prepoved izvoza orožja. Po 
teh podatkih je porasel izvoz po 
svoji vrednosti za 1,333.156 dolar­
jev. Na prvem mestu je Fran­
cija, ki si je nabavlja predvsem i 
materijala za letala.

Hauptmanna bodo
UamrfH

Newyork, 14. decembra. AA. 
Smrtna obsodba ugrabitel ja Lind- 
bergovega otroka Hauptmanna 
bo izvršena sredi meseca januar­
ja, Sodnik je včeraj podpisal no­
vo odredbo, o izvršitvi smrtne 
kazni, ki bo danes predložena iz­
vršitelju sodbe v podpis, ločni 
di.aim eksekucije bo določil, 
upravnik kaznilnice.

Novi Sad: Prevladuje oblačnost po 
vsej kraljevini, deževalo je v okolici j 
Zagreba, Niša, Peči in Prilepa. Tem- j 
peratura se ni mnogo spremenila, i 
najnižja v Kalinoviku —5, najvišja 
Ercegnovi +13 stopinj Celzija.

Napoved za danes: Oblačno in 
megleno vreme. Po predelili bliže 
Primorja bo deževalo, a v notranjo­
sti mestoma sneg. Temperatura se 
bo nekoliko zvišala. Solnce vzhaja 
ob 7.09, zahaja ob 15.57.

Dunajska napoved: V hribih bo 
milo vreme, nevarnost lavin. Pove­
čini oblačno, nagnjenje k snegu.
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Položal
Ljubljana, 14. decembra.

Pariški predlogi
?

t ta mirno rešitev italijansko-abesin- 
ikega spora, ki že nekaj dni vzne­
mirjajo mednarodno javnost, so 
končno objavljeni v uradnem bese­
dilu, ki sta ga Laval in Eden spo­
ročila glavnemu tajništvu DN. S tem 

i je storjen konec ugibanju o pravi 
: vsebini teh predlogov. Iz besedila se 
vidi, da sta Anglija in Francija pri­
stali napram Italiji na mnogo večje 
koncesije, kakor je bilo to mogoče 
razbrati iz dosedanjih ugibanj. Pa­
riški načrti so razdeljeni v glavnem 
na dva dela. V prvem delu predla­
gata Anglija in Francija Italiji in 
Abesiniji

zamenjavo ozemelj,
in sicer na ta način, da bi Abesinija 
odstopila Italiji ves vzhodni del Ti- 
greje, to je ozemlje, ki ga na jugu 
loči reka Geva, na zapadu pa črta, 
ki teče s severa na jug med Aksu- 
mom, ki pripade Abesiniji, in Aduo, 
ki jo dobi Italija. Meja med Danka- 
lijo in Eritrejo, bi se popravila tako, 
da bi Abesinija dobila izhod na 
morje v luki Asab, kjer bi bila Abe­
sinija popolnoma suverena. Na jugu 
bi se meja med Ogadenom in ita. 
lijansko Somalijo popravila tako, da 
bi ostal Gorahaj Abesiniji. Drugi 
del pariških načrtov se nanaša na 

posebno cono za kolonizacijo.

To ozemlje bi imelo kot zapad­
no mejo 35 meridian, kot severno 
mejo pa 8 stopinjo severne širine. 
"V tej coni, ki bi formalno še nada­
lje ostala sestavni del Abesinije, bi 
Italija uživala izjemne gospodarske 
olajšave, ki bi jih izvajala lahko s 
pomočjo posebne družbe. Upravni 
aparat na tem ozemlju bi bil ure­
jen po posebnem načrtu DN, ven­
dar bi Italija imela v tej upravi pre­
moč.

V abesinskih krogih 
so vesti o teh načrtih naletele na 
zelo slab sprejem. Abesinija je po­
slala tajništvu DN noto, v kateri 
pravi, da so ti mirovni pogoji zanjo 
nesprejemljivi. Abesinija zahteva 
takojšnje sklicanje skupščine DN. 
Zdaj poročajo iz Ženeve, da bodo 
parjški predlogi predloženi svetu 
DN že prihodnji teden.

Zvočni kino Sokolski dom 
v S žki, Telefon 33-87

Gita fllpar, Hans Jaray, Felix 
Bressart in Otto Valburg v 

neprekosljivi opereti

PLES V SAVOJU
Humor — Petje — P<es 

Zabava
V dopolnilo Paramountov 

zvočni tednik
Predstave v soboto ob 7. in 9. url. 
nedeljo ob 3., 5., 7. in 9. uri, po­

nedeljek ob 7. In 9. uri 
Znižane cene na: Din 3-50, 4 50. 

5‘50, 6"50, balkon Din 8"— 
Predelana aparatura.

Pride jraaiera: Revolta

Kaj bo rekla gospa Ivanka?
Gosta sta v skrbeh, ker sta po neprevid­
nosti popackata namizni prt. Toda gostite­
ljica, gospa Ivanko, se smeji, ker v«, da; 
take in podobne madeže z lahkoto od-

i
pravi iz perila Zlatorogovo terpentinovo; 
milo Njegovo obilo in gosta bela pena 
razkroji in odpravi vsako umazanost « 
in perilo je zopet, koker da je novo.

£H 25foUvn>&™mpmmvo mio
—mm

V pričakovanju
da bo svet DN zavrnil francoske in 
anglesae predloge, se Abesinci še 
nadalje z vso odločnostjo upirajo 
nadaljnjemu prodiranju italijanske 
vojske ter se pri tem poslužujejo 
svoje že običajne taktike, da se iz­
ogibajo vsakemu spopadu večjih od­
delkov, obenem pa z manjšimi od­
delki stalno napadajo italijanske 
transporte in izvidniške čete. Nade­
jajo se, da bodo tako Italijane za­
držali vse do nove deževne dobe. 
Italijani pa so očividno te abesinske 
namere spoznali in so se odločili, da 
bodo nadaljevali svojo ofenzivo v 
pospešenem tempu, če sedanji po­
skusi za mirno poravnavo ne uspejo.

V ČSR
je prišlo do pomembne notranje po­
litične spremembe. Predsednik Ma- 
saryk je včeraj izročil predsedniku 
vlade, senata in parlamenta pisme­
no ostavko. Volitve novega predsed­
nika republike so določene v sredo 
19. t. m. Računajo, da bo vsaj v ož­
jih volitvah zmagal dosedanji zuna­
nji minister dr. Beneš, proti kate­
remu je opozicija postavila kot 
protikandidata dr. Bohumila Njem- 
ca.

V Estoniji
so včeraj poskušali izvršiti državni 
prevrat. Policija, ki je pravočasno 
odkrila zaroto, je ugotovila, da so 
bili v njo zapleteni tudi bivši mini­
strski predsednik Temant, estonski 
poslanik v Stockholmu in druge po­
litične osebnosti.

V Španiji
kriza kabineta še vedno ni rešena. 
Predsednik republike je pooblastil 
sndaj Portela Valadaresa, naj sesta­
vi novo vlado.

V Bolgariji
vlada veliko zanimanje za proces 
proti Damjanu Vlčevu in tovarišem, 
ki se začne 18. t. m.

V Franciji
je poslanska zbornica v pretekli no­
či zaključila načelno debato o pro­
računu. Danes se prične debata o 
posameznih proračunskih poglavjih 
in bo parlament radi hitrega postop­
ka imel odslej po tri seje na dan. 
Opazilo se je, da so govorniki ljud­
ske fronte z vso silo nastopili proti 
Lavalovi zunanji politiki. Vendar 
vse kaže, da bodo radikalni sociali­
sti ostali zvesti vladi.

V čem je jedro hrvatskesa vprašanja?
Zanimiva polemika v Itetlli

Sarajevska »Jugoslavenska po­
šta«, ki je zelo blizu proti Mila­
nu Božiću, predsedniku Jug. nez. 
nac. kluba in ki se zato smatra 
za organ pohorske akcije, javlja 
iz Beograda med drugim to-le: 
Izjava Žige Scholla v Šabcu, na­
dalje izjave nekih zagrebških 
politikov tujim listom o weditvi 
države, so pričele vzbujati v 
opozicionalnih krogih v Srbiji 
ostro reakcijo. To novo razpolo­
ženje so spoznali tudi politični 
predstavniki srbske opozicije in 
morali so se po njem ravnati v 
svojih izjavah. Srbska opozicio- 
nalna javnost je pripravljeno, 
da sprejme rešitev »hrvatskega 
vprašanja« na bazi najradikal­
nejše svobodnjaške borbe in naj- 
ekstremnejše kmečke politike, 
nikdar pa ne bo mogla sprejeti 
ideje o »ureditvi« države, kakor 
se ta vsiljuje od nekih zagreb­
ških predstavnikov.

*
Zagrebški »Obzor« piše: Zad­

nje dni se v tisku, nasprotno ci­
ljem SD-koalioije, iznašajo ne­
resnične in netočne vesti in in­
formacije o hrvatskem vpraša­
nju. Od ljubljanskega »Jutra«, 
glasila Pohorcev za dravsko ba­
novino, pa do sarajevske »Jugo­
slavenske pošte«, ki je zelo blizu 
predsedniku Jug. nez. nac. po­
slanskega kluba proti Milanu 
Božiču, se skuša na neverjeten 
način prikazati bistvo hrvatske­
ga vprašanja. Tako piše omenje­
na »Jugoslovanska pošta«, da je 
izjava g. Scholla v žabcu izzvala 
ostro reakcijo v Srbiji in da so 
o tem morali računati tudi pred­
stavniki srbijanske opozicije. K 
temu pripominja »Obzor«: Ni no­
bena tajnost, da bi Pohorci in 
njihovi zavezniki hoteli spreme­
niti hrvatsko vprašanje v borbo 
za demokratske svoboščine in za 
kmečko politiko. Zdaj pa dozna­
vamo, da bi bili pripravljeni ta­
ko na bazi najradikalnejše de­
mokracije, kakor tudi najek- 
stremnejše kmečke politike rešiti 
hrvatsko vprašanje. Kako bi 
takšna rešitev izgledala si ni tež­
ko predstavljati. Bilo bi pa ven­

darle na mestu, da oni formuli­
rajo detajlno, kaj mislijo pod 
najradikalnejšo borbo za demo­
kracijo in najekstremnejšo kme­
čko politiko. To bi najbrž, tako 
se nam zdi, ne bilo daleč od onih 
levičarskih pokretov, ki jih je 
prav lahko mogoče postaviti pod 
zakon o zaščiti države. Zdi se, da 
bi to tudi bila želja Pohorcev. Če 
bi bili zagrebški politiki tako na­
ivni in bi sprejeli to njihovo te­
zo, bi mogli Pohorci na zelo la­
hek način zmagati radi destruk­
tivne politike in spremeniti hr­
vatsko vprašanje v opasen socia­
len pokret. »Obzor« nadalje po­
lemizira še z beograjsko revijo 
»Javnost« in z ljubljanskim »Ju­
trom«, nato pa zaključuje: Lahko 
tedaj ugotovimo, da obstoji pri 
vseh nasprotnikih pokreta dr. 
Mačka, pa naj se v niansah še ta­
ko razlikujejo, ena sama skupna 
želja, da se hrvatsko vprašanje 
spremeni v neko borbo za demo­
kracijo in kmečko politiko. In pri 
tem poskušajo vsi intriganti z 
dozdevnimi klerikalnimi, fran­
kovskimi in federalističnimi vpli­
vi v bivši HSS, ki da edini vzdr­
žujejo hrvatsko vprašanje. Toda 
ti računi so povsem zgrešeni.

Borza
Curih, 14. decembra. Beograd 7.02, 

Paris 20.38, London 15.1850, New 
York 308.25, Bruselj 51.9750, Madrid 
42.2250, Amsterdam 208.8250, Berlin 
124. Dunaj 56.75, Stokcholm 78250, 
Oslo 76.30, Kopenhagen 67.80, Praga 
12.79, Varšava 58.20, Atene 2.90, Ca­
rigrad 2.45, Bukarešta 2.50, Heising- 
fors 6.6950, Buenos-Aires 0.84.

Zveza jugoslovanskih naprednih 
starešin priredi v torek 17. t. m. ob 
20. uri v restavraciji Zvezda sesta­
nek s predavanjem g. Fr. Slodnjaka 
o temi: Fran Šuklje in njegova do­
ba.

TRGOVSKO BOLNIŠKO IN POD- 
PORNO DRUŠTVO vljudno vabi 
članstvo Bolniške blagajne in viš­
jega zavarovanja, da se udeleži 
proslave stoletnice društvenega ob­
stoja in delovanja, ki se vrši v ve­
liki dvorani Trgovskega doma v 
nedeljo, dne 15. t. m. ob 10. nri do­
poldne.
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Boj z gospodarskimi ščukami
Samopomoč in skupnost ie edino orožie

Ljubljana, 14. dec.
V našem listu smo Že nekajkrat 

poudarili, da smö Slovenci v go- 
skodarskem oziru narod drobnih 
gospodarskih sil, drobnih delovnih 
moči. Naše kmetije so majhne, z 
mnogimi delovnimi silami, z majh­
nim koščkom zemlje. Naše delav­
stvo je drobno in je zmeraj živelo 
in živi tako rekoč iz rok v usta. 
V gospodarskem pogledu nimamo 
za seboj slavne gospodarske zgo­
dovine, v svoji posesti mmamo 
težkega kapitala, na katerega bi 
se tudi v sedanji gospodarski sti­
ski naslonili kot na močno hrbte­
nico. Vse je večjidel pehanje iz 
dneva v dan, ko polni tipanja ča­
kamo, da bo dobra letina, da bodo 
vse tovarne, kar jih je na naši 
slovenski zemlji, obratovale, za­
poslovale naše pridne in de!a- 
voljne ter delazmožne roke in da­
jale našemu drobnemu delavstvu 
kruha.
Proti razbitosti in gospodarskemu 

egoizmu.
Kljub temu pa je treba ugotoviti 

žalostno resnico, da srno spričo 
svoje gospodarske šibkosti celo v 
tem pogledu razbiti in razcepljeni. 
Gospodarska razdrobljenost, ko 
vsak sam zase misli in dela, ko 
vsak sam zase m na lastno pest 
podvzema posrečena ali ponesre­
čena podjetja, je težka rana, ki 
razjeda naše življenje. Tu se po­
javlja v novi obliki naša stara pe­
sem iz političnega življenja; vsak 
zase, vsak na svojo trest, kaj nam 
mar vzajemnost, složnost in skup­
nost. Res je, da je v gospodar­
skem življenju tako zvana privat­
na podjetnost ogromne vrednosti, 
toda za eno stamo stvar gre — ta 
podjetnost ne sme biti sama sebi 
namen, ne sme b ti egoistična in 
grabežljiva. V našem drobnem go­
spodarskem življenju ni prostora 
za tako zvane egoistične gospo­
darske ščuke, ki bi sa redile na 
račun drobnih gospodarstev, šib­
kih delovnih plasti. V takem go­
spodarstvu, kakršno Je naše, je 
prva in poslednja dolžnost vsake 
podjetnosti, da nesebično služi 
celoti In spiošnosti.

Vzbudimo duha skupnosti in voljo 
složnosti

Na tem mestu ne nainei^vduio 
razpravljati o težkih izgubah in 
ogromni škodi, ki nam jo je pri­
nesla naša znana politična razcep­
ljenost. Reči moramo samo, da se 
je ta duli zanesel tudi v naše go­
spodarsko življenje, kjer sedaj 
opravlja svoje razkrajajoče delo.

Kakor na dlani je jasno, da mora 
vsako drobno gospodarsko življe­
nje prevevati duh skupnosti, volja 
dolžnosti in samopomoči. Zakaj 
le združitev vseh drobnih sil lahko 
ustvari močno skupnost, ki bo tes­
no med seboj povezana in bo go­

spodarsko ščitila tudi tiste, ki so 
najšibkejši, . ki jih gospodarska 
vihra premetava kakor čolnič na 
širokem morju. Po svojem gospo­
darstvu smo kakor ustvarjeni za 
skupnost, za vzajemnost in složno 
sodelovanje. In vendar nas la luč 
noče in noče razsvetbti. V tem po­
gledu bo treba stopiti na nova 
pota. V naših gospodarskih vrstah 
bo treba vzbuditi plemenitega 
duha skupnosti, ko le treba oseb­
ne interese in koristi nujno pod­
rediti koristim celote.

Misel samopomoči mora do dna 
prekvasiti vse naše življenje in 
mišljenje. Eden za vse — vsi za 
enega! — to geslo vzajemnosti 
utegne iz našega življenja trajno 
izkoreniniti vse egoisbčne izrodke. 
Le tako lahko povežemo tesno

Ljubljana, 15. dec.
ce ti takole na ulici nenadoma 

pade okoli vratu po vijolicah deh­
teča lepa deklica z radostnim 
vzklikom: «O. jxjzdravljen, ljubi 
striček!» je to vsekakor prijeten 
občutek. Dvojno prijeten, ako to 
ni bila žeparka, ki ti je pri tem 
improviziranem objemu izmaknila 
denarnico ali pa ivo. Manj pri­
jetno pa je, če ti pade okoli vratu 
po vinu duhteč. kocinast dedec.

To se je meni — stoprav meni 
reporterju — prigodilo snoči okoli 
11. ure tam pred Daj-damom. 
Stvar je bila taka:

Ravno hočem stopiti v bufet, ko 
se steklena vrata razganejo, in 
ven se mota mož. vidno precej v 
rožcah. Se mota in obira, znotraj 
za vrati pa vidim prijatelja poeta 
Naceta, ki ga leno izkomplimen- 
tira ven, rekoč: «Ce sem ti reke! 
tovariš lahko noč* potem idi »

In vrata se zapro, mož v rožcah 
pa v isti mah obvisi na mojem 
vratu in zaihti: -.Ali ste slišali? 
Tovariš mi je dejal! On, gospod, 
dohtar, meni, ki nisem nič... O, 
to je človek, to je človek!»

Ves je ginjen jaz pa tudi že 
malo. Všeč mi je to od prijatelja 
Naceta in sploh, take strune se v 
meni rade oglašajo. In ker vidim, 
da je mož slab na nogah, ga pri­
mem pod pazduho, da ga malo po­
spremim. Tudi je še to, da imam 
rad takele dobrodušne pijančke. 
Je zabava z njimi in pa prilika je, 
takole malo pogledati v človeško 
dušo ... pijanci so odkriti, v vinu 
je resnica.

Kje da je dom njegov, vprašani. 
Aha, tam proti Šiški. A on bi rad 
malo še pogledal v «Rio». Veste, 
sem bral danes v «Glasu», da je 
bil snoči tam kitajski cesar. Morda 
bo danes spet. Bi ga rad videl.

med seboj vse naše gospodarske 
drobce v močno celoto, ki bo v 
gospodarskem pogledu neomajna 
in bo vsakemu še tako Šibkemu 
poedincu zajamčila človeka do­
stojno življenje

Ml nismo narod kapitalistov In 
velikih pridobitnikov, težkih fi­
nančnikov in denarnih mogotcev. 
V svoji gospodarski šibkosti smo 
navezani izključno na samega 
sebe, edino nase se lahko zane­
semo v tej gospodarski stiski. 
Toda predpogoj je. da smo složni, 
da nam je pred očmi vsepovsod 
misel skupnosti, vzajemnosti in 
samopomoči. Vse majhne delce je 
treba trdno povezati v močno 
skupnost — če drugače ne gre, 
vsaj v gospodarskem pogledu!

«Se je davi že odpeljal v Pe­
king.»

«Škoda. No, pa pojdimo domov.»
Ubirava jo po stranskih ulicah, 

da ne bo kake večj* nezgode. A 
tudi tu srečava stražnika. In moj 
tovariš začuti takoj čudno nagnje­
nje vseh pijančkov, dražiti poli­
cijo. S komolcem ga sunim pod 
rebra, pa je hud: «No, tovariš, 
lahko noč! to mu pa ja smem reči.»

Stražnik je šel mimo, kot da ne 
vidi in ne sliši, jaz pa pravim to­
varišu:

«Težka je takale služba. Po 
vetru in mrazu. . Ljudje lahko 
mirno spijo, ko oko postave bedi 
in jim varuje domove. Ali ste vi­
deli, kako je preskušal hišna vrata, 
ali so zaprta, zaklenjena? Čast 
mu, ki zvesto opravlja svojo 
službo.»

«Tako je! Človek Je to, človek!» 
mi zavzeto pritrjuje tovariš in se 
mi hoče iztrgati da bi stopil za 
stražnikom in ga objel.

Srečava damo. On se odkrije: 
«Lahko noč — tovariššši... Pri­
jatelj, kako se pa reče to ženski?»

«Tudi tovariš »
«Prav. Saj dandanes vse nosijo 

hlače. V mojih mladih letih jih še 
niso nosile, zato pa ...»

Torej, gospoda moja, da stvar 
ne bo predolga. Imel sem z njim 
nekaj preglavic, dokler ga nisem 
pripeljal do kraja, kjer sem se ho­
tel posloviti.

«Tovariš, zdaj pa lahko noč. 
Imam še dela nocoj. In pojdite lepo 
domov in spat. Še enkrat: tovariš 
.lahko noč!“

Ginjen me hoče objeti in polju­
biti, a se ubranim. «Tovariš, če bi 
me takole obiela kaka mila de­
klica, tisto bi že rad doživel.»

«O, saj vas bo, še nocoj vas bo. 
Zato, ker ste človek! Tako vam

povem, da vas bo. Se nocoj vas 
bo ena objela. Z magnetizmom 
bom tako napravil, da se bo izpol­
nilo.»

In glejte, ljudje božji, čudnega 
naključja. Ta isti moment se je 
pripetilo tole:

Izza vogala je priŠvignila dekli­
ca na kolesu, Tik pred nam, ki sva 
se majala po ozki ulici. Da bi ne 
bilo karambola je bliskoma za- 
okrenila kolo. A se te že zgodilo: 
kolo je spodneslo, ona pa se je 
srečno ujela za moj vrat, da ni 
padla. Njem kodrčki so me pri­
jetno poščegfctali po obrazu.

Deklica je kriknila, a se že tudi 
zvonko zasmejala Saj je bil velik 
špas! In jaz sem pobral njeno 
kolo, ona pa moj klobuk. In ker 
je bila fina deklica, se je celo 
oprostila.

«O prosim, gospodična!» sem se 
priklonil «Bilo mi je zelo pri­
jetno. Ali bi ne hoteli to še enkrat 
napraviti?»

«Drugikrat!» se je zasmejala, 
zajahala kolo in odfrčala.

Najzanimivejše pa je zdaj to: 
Moj tovariš se 'e pri karambolu 
tako prestrašil, da se je hipoma 
streznil, in je kratko voščil lahko 
noč — na «tovariša» je pozabil — 
in odkoraka! ravno in pokoneti, 
kakor da nocoj niti ni pokukal v 
kozarček. Joe.

Izredna sreča 
dvorskega lovca

Kamnik, 14. dec.
Dvorski lovski čuvaj Franc Ur­

šič iz Kamniške Bistrice je ustrelil 
v dolini Korošice starega divjega 
prašča. 2e več let se je ta mrcina 
potikala po majhni dolini Koro­
šice. Sodijo, da se je zatekla v te 
kraje iz Kokrške doline, ki leži na 
nasprotni strani grebena. Sledili 
so ga že večkrat, toda znal se je 
tako spretno skrivati, da je vedno 
rešil svojo debelo kožo. Menijo, 
da je bila ta žival zadnja svoje 
vrste v tem lovišču.

V lezi je ugriznil — 
konjiča

Pred dnevi je neki hlapec v 
Ptuju vozil s svojim konjičem tra­
tne na kolodvor. Nesreča je ho­
tela, da je zavozil v jarek. Hlapec 
se je razburil, sprva je lepo pri­
govarjal svojemu konjiču, naj po­
tegne, toda živalca je bila trma­
sta. Hlapec se je zaradi tega tako 
razburil, da je p'anil na konjiča in 
mu zasadil svom zobe v glavo. 
Konjič se niti zmenil ni, pač pa je 
bil hlapec ob zob.

Praktično.
Uslužbenec neke newyorske 

firme je imel zelo močan glas. 
Nekega jutra ko je prišel v pi­
sarno ravnatelj, je zaslišal iz te­
lefonske celice nenavadno vpitje» 

— Kdo tako vpije? — je vpra­
šal tajnico.

— Gospod Hill kliče Chicago, 
— je odvrnila tajnica.
_Naročite mu, naj se posluži

teleicna.

Tovariš - lahko noc!
Hal reporter na galantnih potih
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Dnevna pratika.
Nedelja, ]5. decembra: Kristina. 
Ponedeljek, 16. dec.: Adela.

Dežurne lekarne v Ljubljani.
Nedelja: Dr. Kmet, Tyrseva ce­

sta 43, Trnkoczy, ded., Mestni trg 
št. 4, Ustar, Šelenburgova ulica 7. 
— Ponedeljek: Bakarčič, Sv. Ja­
koba trg. Ramor, Miklošičeva ce­
sta 20, Gartus, Zaloška cest?

Prireditve
Ljudska univerza v Ljubljani:

y ponedeljek 16 t. m bo predaval 
prof. dr. Franc Kidrič o Prešernu 
ob 20. v Delavski zbornici. Vstop­
nine ni.

Kino «Sioga»: «Charlejeva
tetka».

Kino Šiška: «Ples v Savoyu». 
Kino Matica: «Artisti».
Kino Ideal: «Svet se menja». 
Kino Union: «Noč ljubezni».
Zve z . aauztoirksjpmlCC—:TD 
Zveza za tujski promet bo imela 

18. t. m. ob pol 11 izredni občni 
zbor v sejni dvorani Zbornice TOI 
v Ljubljani z edino točko dnev­
nega reda «Ovire tujskega pro­
meta v Slovenij».

Brazda, kmetsko prosvetno dru­
štvo v Ljubljani, v soboto 14. t. m. 
družabni večer s kulturnim spo­
redom ob 20. v areni Narodnega 
doma.

Maribor
Narodno gledališče: Nedelja,

15. decembra ob 15. uri: «Beneška 
noč». Ob 20. uri: «Poljska kri». 
Znižane cene.

Grajski kino: «Mamica» s Fran­
čiško Gaal. — V nedeljo 15. de­
cembra ob 11. dopoldne matineja: 
«Resnica zmaguje».

Kino Union: «Bedniki» (Les Mi­
serables) po svetovnoznanem ro­
manu Victorja Hugoa.

15. akademski ples. Kdor ni do­
bil vabila, naj oprosti in javi svoj 
naslov v reklamacijski knjigi, ki 
je na razpolago v trgovini H. Sax, 
Grajski trg.

Društvo jugoslovanskih samo­
upravnih upokojencev v Mariboru 
priredi v sredo 18. t.. m. ob 20. v 
Gambrinovi dvorani božičnico. — 
.Vstop na božičnico je prost.

*
Zvočni kino v Ptuju: V nedeljo 

15. t. m. ob pol 19. in po! 21. zvoč­
ni film «Večni sen».

Poreci!© 
za smmarie

Pokljuka 12. dec.: temp. —4 C, 
oblačno, sneži, na stari 40 cm 
podlagi 10 cm novega snega. 
Smuka dobra.

Koča v Planici 13. dec.: temp. 
—8 C, jasno, na stari podlagi 
20 cm novega pršiča. Smuka 
prav dobra.

Dovje-Mojstrana 13. dec.: oblač 
no, pomalo sneži, na stari pod­
lagi 6 cm pršiča. Smuka idealna. 
Vse ture možne. Za nedeljo naj­
boljši izgledi.

Miserable“ sleuenslce dekle
Ljubljana, 14. dec.

Včeraj, ko sem sedel za mizo 
doma in čakal na kosilo, je ne­
nadno pozvonilo. Služkinja je šla 
odpirat. Dobro oblečen krepak in 
močan fant. ki je lomil za silo tudi 
že slovenščino, je milo prosil služ­
kinjo, češ da je lačen Fant je bil 
iz Nemčije Naša Francka mu je 
dostojno povedala, da kosilo še ni 
pripravljeno. Ko je pa po kosilu 
izpraznila nabiralnik za pisma, je 
našla v njem nemško pisan listek

^©©arla m
Kamnik, 14. dec.

Kamniški nadstražnik g. Poga­
čar je na svojem obhodu po mestu 
ustavil te dni dva mlada moška, 
ki sta se mu zdela sumljiva. Ko 
ju je povprašaj po listinah, se je 
kmalu izkazalo, da sta oba nevar­
na prijatelja tuje lastnine, ki ju po­
licija išče že več let. Eden je brez­
poselni samski rudar Klun Ivan iz 
Kočevja, že predkaznovan in je

s približno sledečo vsebino: «Na­
proša se, da se izogibate kmečkih 
dekel za služkinje. Kot nemški 
akademik nimam navade, da bi se 
pustil meni nič tebi nič odprav­
ljati od miserable slovenske svinj­
ske dekle.»

Prijazno pisemce je bilo šifrira­
no in je imelo še post scriptum: 
«Naočnike sem pozabil» Menda je 
hotel zajedalski tujec s tem opra­
vičiti svojo površno pisavo.

tafy le ^le!
•bil zasledovan po policijskem 
dnevniku iz leta 1934. zaradi tat­
vine 1570 Din. Drugi aretiranec je 
pa Korošec Alojzij z Bleda, star 
29 let, brezposelni mizarski po­
močnik, ki je zasledovan zaradi 
roparskega napada v letu 1932. — 
Oba nevarna uzmoviča sta bila 
aretirana in prepeljana v sodne 
zapore.

Kranjska gora - Rateče - Planica 
brzojavno danes: temp. —7 C, 
jasno, 40 cm srenja, barometer 
se dviga, mirno.

Vršič, Krnica in Tamar 100 cm 
pršiča.

Erjavčeva koča na Vršiču: temp. 
—6 G, 90 cm snega, pada suh 
sneg. Smuka izborna.

Bohinj brzojavno danes: temp. 
—4 C, jasno, 40 cm pršiča.

Zlatorog v Bohinju: temp. —4 C, 
veter sever, snega 120 cm, in 
sicer 60 cm suhega na stari pod­
lagi, Smuka izborna.

Zelenica 13. dec.: temp. —7 C, 
oblačno, sneži, mirno, na 80 cm 
podlagi 15 cm pršiča. Smuka 
idealna.

Krvavec: temp. —8 C, mirno, sne­
ga 40 cm na stari podlagi. Smu- • 
ka izborna.

Velika Planina: temp. —5 C, veter 
severovzhodnik, snega 100 cm 
(20 cm pršiča). Smuka izborna.

Kamniška Bistrica: temp. —4C, 
veter sever, sneži, snega 25 cm.

Bloke 14. dec.: temp, —4 C, snega 
25 cm, severovzhodni veter, po 
malem sneži, pršič. Izgledi za 
nedeljo dobri.

Sv. Marjeta v Žlebih 13. dec.: 
temp. —3 C, oblačno, barja, 
20 cm sreža. Smuka dobra.

Sodražica 13. dec.: temp. —5 C, 
oblačno, rahlo sneži, severo­
vzhodni veter, 15 cm na stari 
podlagi, prš:č. Smuka ugodna. 
Izgledi za nedeljo dobri. Na 
travni gori 40 cm pršiča.

Sv. Lovrenc na Pohorju 13. dec : 
temp, —4 C, na 40 cm stari pod­
lagi 5 cm pršiča, smuka dobra.

Radio Uubišsfta
Nedelja, 15. decembra.
Ob 8.00 napoved časa. poro­

čila, objava sporeda, 8.15 telo- |

vadba (g. Ciril Šoukal), 8.45 vesel 
jutranji koncert, izvaja Radijski or­
kester, 9.45 versko predavanje go­
spod dr. Mihael Opeka), 10.00 pre­
nos cerkvene glasbe :z zavodov 
sv. Stanislava, 11.00 skladbe jugo- 
slov. skladateljev, 11.40 mladinska 
ura: Pripovedke za mladino (go­
spod Fr. Lipah), 12.00 napoved 
časa, objava sporeda, obvestila, 
12.15 koncert po željah (Radijski 
orkester), 15.00 Kmetijska ura: 
cilji in pota kmetske prosvete (go­
spod Krošelj Josip), 15.20 repro­
ducirana glasba (plošče po željah),
16.00 gospodinjska ura ga. Al­
bina Travnova), 16.15 vesele in 
domače (izvaja godba na pihala 
«Sora»), 19.30 Nacionalna ura: 
Mesečni kulturni pregled, prenos 
iz Bograda, 20.00 napoved časa, 
poročila, objava sporeda, 20.15 
koncert Akademskega pev. kvin­
teta, 21.00 koncert franc, operne 
glasbe (Radijski orkester), 22.00 
napoved časa, vremenska napoved, 
novice, 22.15 prenos iz kavarne 
Nebotičnik.

Ponedeljk, 16. decembra.
Ob 12.00 Baletna glasba (plo­

šče), 12.45 vremenska napoved, 
poročila, 13.00 napoved časa, ob­
java sporeda, obvestila, 13.15 kon­
cert slovenske narodne glasbe,
14.00 zdravnika ura: O pljučnici 
(g. dr. B. Magajna), 18 00 vre­
mensko poročilo, borzni tečaji, 
18.20 reproducirana glasba, 18.40 
reproducirana glasba, 19.00 napo­
ved časa, vremenska napoved, po­
ročila, objava sporeda, obvestila, 
19.30 nacionalna ura: Šabac kot 
kulturno srediče, predava g. Sta­
nislav Vinaver, novinar, Beograd
20.00 prenos opre iz Beograda, v 
odmoru glasbeno prdavanje go­
spoda Vilka Ukmarja, napoved 
časa, vremenska napoved, poro-

I čila, objava sporeda.

NAŠ ČAJ je strokovnjaško se­
stavljena mešanica domačih čaj­
nih zelišč, najboljša naravna ze­
liščna krepilna hrana, rabi manj 
sladkorja, je cenejši in ni zdravju 
škodljiv kot KITAJSKI (Ruski) 
ČAJ. Naš čaj prodajajo v vseh 
špecerijskih trgovinah.

ICsko se je maslo 
izpreminšaio v sir

Ptuj, 14. dec.
Na ptujskem trgu je prodajala 

pred dnevi neka kmetica izredno 
velike štruce sirovega masla sil­
no poceni. Za 5 Din jo je gospo­
dinja dobila in ni čudno, da so se 
gospodinje gnetle okoli proda­
jalke. Kmalu nato pa je prišla ena 
izmed njih k tržnemu nadzorniku 
in mu povedala, da je kupila na­
mesto surovega masla — sir. Pre­
metena kmetica je namazala sir s 
tanko plastjo surovega masla in 
ga prodajala za surovo maslo. 
Tržni nadzornik je takoj odkora­
kal h kmetici na trg. Imela je še 
eno štruco in ko jo je nadzornik 
prerezal, se je tudi ta spremenila 
v sir.

Gladaišiče
Drama.

14. decembra, sobota: «Trije 
vaški svetniki». Izven. Globoko 
znižane cene.

15. decembra, nedelja ob 15.: 
«Uboga Ančka». Izven. Znižane 
cene. Ob 20.: «Vesela božja pot». 
Izven. Znižane cene.

16. decembra, ponedeljek; Za­
prto.

17. decembra, torek: Zaprto. 
(Gostovanje v Celju «Izdaja pri 
Novari».)

Opera.
14. decembra, sobota: «Ples v 

Savoyu». Red B.
15. decembra, nedelja, ob 15.: 

«Aida». Izven. Znžane cene — 
Ob 20 : «Mamzelle N touche» iz­
ven. Znižane cene od 30 Din na­
vzdol.

16. decembra, ponedeljek: Za­
pito.

Poslanci med seboj.
Prvi poslanec: — Poslušajte, 

gospod kolega, vas nisem še 
nikdar videl, da* bi v parlamentu 
odprli usta.

Drugi poslanec: — To se ču­
dim, jaz vendar vselej zeham, 
kadar vi govorite.

*
Denar ie kakor gnojilo, _ ni­

ma velikega pomena, dokler ga 
ne razširimo.
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Liisdže na zatožni MopS

Amnestiran in spet sbsolen
Ljubljana, 14. dec.

Tisto noč po novem letu so na 
železniškem tiru za Levstikovo 
ulico našli zvezanega moškega. 
Stvar je zbudil i takoj največjo 
senzacijo po vsej Ljubljani. Bil je 
namreč knjigovodja Kemične to­
varne Peter Pirc iz Most, ki je 
povedal, da ga je nekdo napadel 
in ga zvlekel na železniški tir, da 
bi ga povozil vlak, obenem je pa 
obdolžil tovarniškega ravnatelja 
Herberta Vallentschagga, da je on 
najel zločinca. Stvar so pričeli 
preiskavati in naposled se je mo­
ral Pirc vdati, da je zločin fingiral 
in da se je sam zvezal. Pirc je. bil 
8. avgusta pri okrožnem sodišču 
obsojen na 10 mesecev strogega 
zapora, 600 Din denarne kazni, 
na 1000 Din povprečnine in na pla­
čilo 10.000 Din Kemični tovarni, 
nadalje pa še na plačilo 400 Din 
neki ljubljanski trgovki. 10.000 Din 
je namreč v tovarni defravdiral, 
razen tega je pa zahteval od rav­
natelja Vallentschagga 10.000 Din, 
češ, da bo drugače na glavni cari­
narnici proti njemu izpovedal naj­
neugodnejše stvari. Poleg tega iz­

siljevanja je bil s to kaznijo ob­
sojen seveda tudi zaradi krivega 
zapeljevanje oblasti, ker je fingi­
ral napad, a zaradi klevete ravna­
telja Vallentschagga je stal danes 
pred s. o. s. dr. Lederhasom. Tož­
nika Vallentschagga je zastopal 
odvetnik dr. Egon Stare, ki je 
predvsem opozarjal na to, da je 
Pirc navzlic temu, da je svoje ob- 
dolžitve proti Vallentschaggu že 
dvakrat preklical, vendar tudi še 
pozneje v svoji civilni tožbi za od­
pravnino spet ponovil, da je rav­
natelj najel morilce.

Petra Pirca so 11. t. m. izpu­
stili iz ljubljanske jetnišnice, ker 
je bil amnestiran, a danes je bil še 
povrh spet obsojen zaradi najtežje 
klevete na 14 dni strogega zapora 
in na 24.0 Din denarne kazni, ki 
se lakho izpremeni v štiri dni za­
pora. Tudi danes je hotel vse uta­
jiti, vendar pa se mu ni posrečilo, 
ker je moral nastopiti za pričo 
tudi odvetnik dr. Egon Stare, ki 
je povedal, kako je Pirc pri raz­
pravi spet očital že preklicane 
st vati. Naposled je obtoženec vse 
obžaloval.

f»$0jesi oertrersneL
Danes se je na tajni razpravi na 

št. 79 zagovarjal brezposelni ple­
skar Josip Bratuš zaradi na naj- 
ostudnejši način izvršenega posil­
stva sedemletnega Pavelčka iz 
Puštala pri Škofji Loki. Ker je 
Bratuš doma na Trebiji v Poljan­
ski dolini, pozna te kraje in se je 
tod okrog potepal, ko je prišel iz 
mariborskih ječ.

Če greš s škofjeloškega kolo­
dvora skozi Suho in nato čez Šu­
ški most na desni breg Sore, pri­
deš do prijazne hišice pod gozdom. 
Otroci so pobirali na cesti konj­
ske fige, da bi pognojili mali vrtič, 
in mimo je prišel Josip Bratuš. 
Majhen, čudno zraščen človek z 
globoko vdrtimi očmi pod nizkim 
čelom, na glavi pa ima črne šče- 
tinaste lase. Prijazno je ogovoril 
fantka, češ, naj mu gre v gozd po­
magat nabirat praprot in mu za 
to obljubil 50 par. V gozdu se je 
nad fantkom pregrešil. Po vsej

Useden
Maribor, 13. dec.

Razpravna dvorana št. 53. bo 
sčasoma postala znamenita, ker so 
v njej dan za dnem razprave, na 
katerih se obravnavajo fantovski 
pretepi in pokolji, ki jim na po­
deželju noče bit konca ne kraja. 
V petek je sedel na zatožni klopi 
30letni viničar Feliks Springer iz 
Dragučeve, ki je zaklal posestni­
škega sina Josipa Kurnika, in to 
za prazen nič

27- oktobra tega leta so pri po­
sestniku Ivanu Babiču v Dragu­
čovi lupili koruzo in so bili pri

Škofji Loki in okolici je zavladalo 
silno razburjenje in res so zlo­
činca kmalu prijeli zaradi ukrade­
nega kolesa v okolici Kamnika. 
Otroci so se ga dobro spominjali, 
da mu na levi roki manjkata dva 
prsta, in po tem so tudi spoznali 
perverzneža.

Bratuš je bil v Osijeku kazno­
van na tri leta težke ječe, nato je 
pa sedel v Mariboru in drugod 
2 leti, 18 mesecev, 12 mesecev. 
5 mesecev 27 dni in odsedel tudi 
nekaj mnajših kazni.

Pri razpravi je prosil za zdrav­
stveno pomoč, češ, da se zaradi 
svojega nagnjenja ne sme poročiti, 
kar bi pa rad storil, ker ima do­
bro nevesto. S. o s g. dr. Leder- 
has ga je poučil, da mu poroke ne 
brani noben paragraf, pač bi bili 
pa v nevarnosti morda celo nje­
govi lastni otroci Namesto zdrav­
niške pomoči je dobil pet mesecev 
strogega zapora.

.aufbifts“
delu zaposleni tudi Babičevi so­
sedje, kakor je to že od nekdaj 
običaj, da kmetje pri takem delu 
drug drugemu pomagajo. Med ko- 
žuharji je bil tudi obtoženi Feliks 
Springer. Okoli polnoči so sosedje 
odšli domov, pred Babičevo hišo 
pa so fantje še nekoliko postali in 
se med seboj šalili. Prav takrat je 
prišla mimo hiše neka druga sku- 
oina kožuharjev. med katerimi je 
bil tudi posestniški sin Josip Kur­
nik. Ko so videli dobro razpolo­
žene fante pred Babičevo hišo, so 
se pričeli še oni šaliti. Usodno pa

je bilo, da je eden izmed fantov v 
šali zaklical zloglasni in izzivalni 
klic: «Aufbiks, pa čreva na plot!» 
V šali mišljeno izzivanje je naj­
bolj pogrelo Feliksa Springerja, ki 
je stopil h Kurniku in ga vprašal: 
«Koga pa mislite z vašim auf- 
biksanjem?» Nato je brez nadalj­
njih besed izvlekel iz žepa nož in 
in s silovitim sunkom zabodel 
Kurnika v hrbet. Z groznim vzkri- 
kom je zabodeni omahnil in kmalu 
je bila pod njim velika mlaka krvi. 
Kurnika so takoj prepeljali v ma­
riborsko bolnišnico, kjer pa je že 
naslednji dan podlegel rani, in si­
cer zaradi izkrvavitve, Springerja 
pa so aretirali orožniki in ga pre­
dali mariborskemu sodišču, kjer 
je danes odgovarjal za krvavo de­
janje.

Na vprašanje sodnikov, zakaj je 
zabodel Kurnika je Springer de­
jal: «Saj ga nisem hotel Planili so 
brez povoda na mene in me pri­
čeli pretepati. Vrgli so me na tla 
in da bi se jih ubranil, sem zamah­
nil z nožem. Nesreča je hotela, da 
sem zadel prav Kurnika, s katerim 
sem si bil drugače dober. Ravnal 
sem v silobranu.»'

Zaslišane priče so izpovedale 
prav nasprotno. Springer da sploh 
ni bil napaden, temveč da je pre­
mišljeno stopil do Kurnika in ga 
brez prerekanja zabodel v hrbet. 
Glede na križajoče se izpovedi je 
Springerjev zagovornik zahteval 
zaslišanje drugih, prič. Senat je za­
htevi ugodil in je sojenje ubijalcu 
Springerju odgodi! do nadaljne 
razprave.

Hesracu® dele­

ža njim je prišlo na vrsto ne­
srečno dekle, ki jo obtožnica dolži, 
da je po neki veselici v Kran u 
dva fanta okužila z nevarno spol­
no boleznijo. Tako dejan e je po 
novem zakonu o pobijanju spol­
nih bolezni kaznivo kakor težka

telesna poškodba, k.i ^ miemu 
dekletu ni bilo mogoče dokazati, 
jo je sodnik oprostil, vendar jo je 
pa opozoril, naj svoji gospodinji 
zaupa svojo nesrečo, da ne bo 
morda okužila koga v družini.

Ponareien denar 

ne ulici
Ptuj, 14. dec.

V Ptuju krožijo zadnje čase po­
narejeni 20dinarski novci. Navad­
no priromajo iz ptujske okolice v 
mesto. Pred dnevi so našli tak po­
narejen denar raztresen celo po 
eni izmed glavnih ptujskih ulic. 
Najbrže je kakemu razpečevalcu 
ponarejenega denarja kje izpod- 
letelo in je spotoma odvrgel de­
nar, kakor čik.

Neka 201etna Marija T. iz Gra- 
jenščaka je pred tednom dni pri­
šla k ptujskemu peku po kruh s 
ponarejenim kovancem. Pek je ta­
koj spoznal da ni pravi. Dekle se 
je izgovorilo, da ga je dobilo od 
neke mestne gospe, ki ji je odku­
pila na trgu jabolka. V petek pa je 
ta Micika zopet prišla v Ptuj s 
svojo sorodnico Rezko. Tudi Re­
zika je imela ponarejeni denar v 
žepu Poskušala je svojo srečo v 
več trgovinah in tudi pri mesarju. 
Tu pa jo je zalotil stražnik. Rezika 
je sprva trdila, da ni vedela, da je 
denar ponarejen, ko so jo pa trdo 
prijeli, je povedala resnico. Pona­
rejene kovance ji je'dala Micika in 
ji obljubila deset pravih dinarjev 
za vsak v promet spravljeni po­
narejeni dvajsetak.

Zanimiva pa je tudi izpoved Mi- 
cikina. Povedala je, da je pred 
kratkim našla nekje pri Sv. Mar­
tinu pri Vurbergu kar ob cesti 30 
dvajsetakov. Prepričana je bila, 
da so pravi. Sele neki pek, pri ka­
terem je kupovala kruh jo je opo­
zoril, da so ponarejeni. Od teh 30 
dvajsetakov je imela Micika pri 
sebi samo še en komad, vse druge 
se ji je posrečilo razpečati. Tri po­

narejene kovance je pa zattopala 
doma za hišo. Orožniki so obe raz­
pečevalki ponarejenega denarja 
aretirali. Takoj nato so tudi odšli 
v Grajenščak, kjer bodo preiskali 
hišo in skušali najti zakopani de­
nar. Ponarejeni kovanci so razme­
roma prav dobro izdelani iz svin­
ca, kateremu je primešano neko­
liko aluminija.

AiieSim :
Aljehin in Euwe sta odigrala 

svojo 29. partijo za svetovno pr­
venstvo. Po kratkem boju sta se 
sporazumela za remis. Stanje tek­
movanja je sedaj 15 : 14 za Eu\ve- 
ja (9 :8 dobljenih partij za Euwe- 
ja in 12 neodločenih). V nedeljo 
bosta igrala zadnjo partijo. Po po­
trebi jo bosta nadaljevala v po­
nedeljek.

_ Vidiš, Janez, to ti je olikan 
mostni čuvaj, brž ko naju je opa­
zil, je dvignil mostJ
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H ;srečna 
Turkova družina

Ljubljana, 14. decembra
i ieveč nesreč obenem je dole­

telo ugledno Turkovo družino, 
saj smo včeraj ob največji ude­
ležbi pokopali Sletno Marčico, 
nekaj časa je pa tudi njen dedek, 
naš popularni gasilski vodja go­
spod Josip Turk spet nekoliko bo­
lehen in v Leonišču. Svojo vnu­
kinjo Marčico, ki se že med an­
gelci igra svoje sestrico Nevenko, 
je pa seveda prav pridno obisko­
vala tudi n'ena predobra stara ma­
mica, soproga g. Josipa Turka. 
Marčiča je namreč ležala od me­
seca septembra, ker se ji je tri­
krat ponovila angina in je na to 
pritisnila še pljučnica z drugimi 
boleznimi, ki jih nežno dekletce ni 
moglo zdržati. Ko je pa stara ma­
ma dva dni pred smrtjo obiskala 
svojo bolno vnukinjo, je tako ne­
srečno padla, da si je zlomila nogo 
in sta sedaj g. Josip Turk in nje­
gova soproga v Leonišču. Vse 
jima želi čim prejšnje (Ar e vanje!

To )e pa Američanka Thera I ollmpiade v Berlinu. Slika kaže j na bradlji, s katero upa vzbuditi 
Steppich, ki se bo tudi udeležila | eno njenih najtežjih enoročnih drž | na olimpiadi pozornost sveta!

Prvi Američanki, ki sta dospeli 
z brzoparnikom «Evropa» iz New 
Yorka v Nemčijo, kjer se bosta 
udeležili zimske olimoijade. Zgo­
raj je znana ameriška športnica 
Elizabeta Woosley, spodaj pa Ma­
rion Mac Kean. Obe sta že pričeli 
trenirati v smučanju v Garmischu.

Samozavest
Mož, ki je veljal za velikega 

trageda: — Gospod ravnatelj, 
ali ste videli, kako se je danes 
dojela publike scena, v kateri 
umiram? Vsa dvorana je ihtela!

Ravnatelj: _ Da, ihtela' Toda 
zaradi tega, ker niste hit v res­
nici mrtev.

*

Ženska logika: — Mož je vse­
lej nezvest, tudi kadar je zvest. 
Žena je vselej zvesta, tudi ka­
dar je nezvesta.

Prezimovanje kaktej
Ni res, da bi morali pozimi za­

livati kakteje samo na vsake štiri 
tedne. Prav tako je napačno, da 
jih zalivamo na vsakih osem dni. 
S tako šematičnimi pravili ne po­
stane nihče dober gojitelj kaktej. 
Pri rastlinah se ne smemo slepo 
ravnati po koledarju, ampak se 
moramo brigati, kaj potrebujejo. 
Ako imamo zelo hladen prostor za 
prezimovanje, potem seveda sto­
rimo najbolje, da se preko vse 
zime sploh nič ne ukvarjamo s 
kaktejami, kajti bi jim bolj škodo­
vali kot pa koristili. Kakteje nam­
reč najslabše prenašajo mraz v 
zvezi z mokroto.

Če pa jih prezimimo v toplejši 
sobi, jih moramo od časa do časa 
zalivati, in sicer tem pogosteje, 

I čim toplejša je soba. Kakor hitro

Mala tajna
Ameriška zgodbica.

Ko je gospod Miidred nekega 
večera prišel malo bolj zgodaj 
domov kot sicer, je našel svojo 
ženo, oboroženo z naprstnikom in 
šivanko, nagnjeno nad košarico za 
šivanje. Komaj je zapazila svojega 
moža, je v zadregi zardela, pokri­
la košarico in jo skušala skriti 
pred svojim možem. Toda Miidred 
je postal radoveden. Smehljaje se 
ji je vzel košarico in brskal po 
njej. Majčkena srajčica je bila v 
njej. Nejeverno je strmel v srajčko. 
«Draga», je zajecljal in se sklonil k 
svoji ženi. «Draga, pa ne, da bi bila 
hotela reči, da...» «Da», je odgo­
vorila gospa Miidred in sramež­
ljivo gledala v tla. Gospod Miidred 
jo je nežno objei. Moja ljuba, slad­
ka, mala ženica», je rekel. «Tako 
sem se bala», je priznala gospa 
Miidred, «da boš hud. Toda moda 
kopalnih kostumov je letos tako

se zemlja osuši, zalijemo, toda ne 
toliko kot poleti. Splošno zado­
ščajo tri do štiri žlice vode na 
vsak lonček. Če pa so kakteje v 
zelo temnem, čeorav toplem pro­
storu, jih zelo malo zalivamo, da 
ne odženejo preveč poganjkov in 
da ne skisajo. Tak prostor za pre­
zimovanje, ki nas prisili, da ne za­
livamo, pa ima to slabo stran, da 
kakteje prav rade sprimejo.

Toplota, svetloba m zmerna 
vlaga so torej glavni pogoji za do­
bro prezimovanje kaktej. Zelo do­
bro sredstvo za reguliranje vlage 
je, če lončke obdamo s prahom od 
šote, peskom ali žaganjem. Naj­
bolje je, če vzamemo velik, plo­
ščat zaboj, lesen a!i pločevinast, 
vanj postavimo lončke, okrog pa 
nasujemo šote, peska ali žaganja.

čudna in res ne morem več imeti 
svoje stare kopalne obleke...»

Mark Twain in 
paiek -

Ko je bil Mark Twain v svojih 
mladih letih urednik lističa, ki je 
imel ponosni naslov «Zastava za­
pada», v nekem malem mestecu v 
Missuriju, ga je- nekoč vprašal 
neki praznoverni naročnik, če po­
meni nesrečo, ker je zadnjič našel 
Iiajka med listi časopisa. Mark 
Twain mu je v «Listnici uredni­
štva odgovoril takole:

«Star naročnik — če naj­
dete v časopisu pajka, to ne po­
meni za vas ne srečo ne nesrečo. 
Pajk je samo čital naš časopis, da 
vidi, kateri Irgovec ne oglaša pri 
nas, da bo potem odšel tja in 
vhod dotičnega trgovca prepredel, 
da bo lahko nemoteno in mirno 
dremal za svojim pultom ...

Ali je ta odgovor malomarne

trgovce spomnil, kaj je njihova 
dolžnost in «Zastavi zapada» pri­
nesel cčividno velika naročila 
oglasov, ni znano.

Veselo in resno
Večina tako zvanih «filozofov» 

tako govori, kakor da bi se ti­
kali s samim Bogom.

Kdo }e zdrave pamet«?
Dva blazneža se sprehajata po 

vrtu blaznice.
— To je strašna krivica. Po­

polnoma zdrav sem in vendar 
me imajo že pet let zaprtega, — 
pravi prvi.

— No, jaz senr tudi tukaj že 
devet let. Pojdiva torej oba k; 
ravnatelju. Tako vendar rte gre 
naprej, saj sva oba normalna. 
Končno se pa prepričajva o tem!

— Kaj imam v levi roki? — 
vpraša prvi in skrije roke za 
hrbet.

— Tramvaj, — odgovori drugi.
— Ne velja, ti si ga videl, — 

odvrne prvi.
Sanje in resničnost

— Moji ženi se je ponoči sa- 
n.iaio, da sem milijonar.

— Srečen človek, moji se prav 
isto zdi, toda žal ne ponoči, tem­
več podnevi.

Kadar si divjaki zaželijo sadja,
posekajo drevo in ga oropajo.
Prav taka pa je vsaka dispotična
vlada. Montesquieu.*
Žena (moža. ki divja po sobi in 

razbija): «Dragi, prosim te. po­
miri se vendar! Kaj pa ti je?»

Pisatelj: «Ta urednik, ta butec, 
ta osel je vrnil moj članek «Mir 
in hladnokrvnost».

«Torej v očenašu prosimo za 
vsakdanji kruh. Zakaj pa vsak­
danji? Zakaj ne kar za ves teden?»

«Ker nihče rad ne je starega 
kruha.»
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V nekaj vrstah
»Buenos Aires, l^. decembra, AA. 
,V pokrajini Santiago del Estero 
je divjal včeraj strašen ciklon, ki 
je opustoši! mestece Gramillo, ki 
šteje 2000 prebivalcev. Število žr­
tev še ni znano. Poročajo pa, da 
so bila tudi druga mesteca in vasi 
te pokrajine hudo poškodovane. 
■Vihar je napravil tudi v pokraji­
ni Tucuman veliko škode. Zlasti 
je bilo prizadeto mesto Santa 
Cruz.

*

Havas poroča iz Pekinga, da 
s; je'škofu Ivanesu in 12 špan­
skim frančiškanom, ki so jih v 
nekem samostanu oblegali kitaj­
ski uporniki, posrečilo zbežati.

Havas porota iz Pekinga, da. 
vlada tamkaj strahovit mraz. Do­
slej je zmrznilo 119 ljudi. Tudi 
v Tientsinu je pritisnil silen 
mraz.

Neko protialkoholno društvo 
▼ Ameriki je začelo kampanjo, 
da naj bi družina predsednika 
Roosevelta dala zgled za alkohol­
no vzdržnost. Rooseveltova gospa 
je sklenila, da ne bo sodelovala 
pri tej kampanji; sporočila je, 
da bo tudi v bodoče dala servi­
rati vino, zlasti ameriška vina, 
•kakor je običaj v Beli hiši, od­
kar je prepoved točenja alkohol­
nih pijač ukinjena. Pač pa je 
Rooseveltova gospa odločena ogi­
bati se destiliranih likerjev.

Najnovejši padec funta pripi-
* ujejo v londonskih borznih kro-

. gih predvsem ameriškemu skle- 
i pu, da za nekaj časa omeji na- 
[ kup srebra. Zato je pritok dolar- 
! jev na londonski trg popustil.
I Iz Washingtona poročajo, da 

eta USA in Velika Britanija pod­
pisali dogovor, po katerem je do­

zvoljeno pristajanje britanskih le­
tal v USA med vožnjo in ameri­
ških letal v Veliki Britaniji. Ta 
dogovor velja za letala, ki vrše 
prekooceansko službo. Podoben 
dogovor je podpisala USA tudi
• Holandsko.

8. novembra je zraslo število 
nezaposlenih v Nemčiji po urad-

X Krznarstvo Železnik, Maribor, 
Kopatiška ulice, se priporoča.

X Dobro hrano po zelo nizki ceni 
dobite v Novi ljudski kuhinji, Voš- 
bjakova ul. 4.

X Medicama »Kranjec«, Ljublja­
na, Sv. Petra c. 5f, se priporoča za 
božična in novoletna darila. Prizna­
ni najboljši keksi, medenjaki in 
daščice. Na drobno in debelo.

X Štampiljke naročamo seveda 
vsi samo pri tvrdki Teodor Rabič, 
Ljubljana, Miklošičeva c. 13.

I

I
Pohištvo

moderno, solidno v najlepši iz­
delavi po najnižjili cenah 
spalnice od Din 2500‘— na­
prej nudi Vam tvrdka

Ivan Praznik
splošno strojno mizarstvo

Ljubljana, Zavrti 9
Telefon 34-97

nih statistikah na 1,935.000, to je 
za 156.000 več kakor prejšnji me­
sec.

DNB poroča iz Nankinga, da 
je osrednji odbor Kuomintanga 
pristal na rekonstrukcijo vlade. 
Zunanji minister postane Šengen, 
notranji minister pa Soping, biv­
ši poslanik v Tokiu.

Zanimive številke o 
brezposelnosti v naši 

državi
Po poročilu osrednje uprave za 

posredovanje dela je meseca no­
vembra t. 1. iskalo zaposlitve pri 
vseh javnih delovnih borzah v 
državi 24.596 moških jn 5.179 žen­
skih delavcev. Skupaj z nezapos­
lenimi, ki so ostali še iz prejš­
njega meseca, se število poveča 
na 33.268 delavcev in 7071 de­
lavk. Konec meseca je ostalo ne­
zaposlenih 9647 delavcev in 2270 
delavk.

Med nezaposlenimi delavci jih 
je dobivalo podporo 7490, izpla­
čano je bilo pa 708.084 Din, in 
593.881 redne in 60318 Din izred­
ne podpore, a za potne troske 
16.211 Din. Od tega se je izpla­
čalo 28.689.50 Din uradništvu, 
340.729.50 Din kvalificiranim, 
304.460 Din nekvalificiranim in 
34.205 Din kmetom.

Dne 1. decembra je bilo na 
vseh javnih delovnih borzah ne­
zaposlenih 11.017 oseb; od tega 
pride na Beograd 1885, na Zagreb 
2908, na Ljubljano 4184, na Sara­
jevo 1323, na Novi Sad 957 in na 
Split 660 nezaposlenih delavcev.

Organizacija JRZ
Iz Beograda poročajo: Pred­

sednik izvršnega odbora JRZ Aca 
Stanojevič je tekom včerajšnje­
ga dopoldneva imel več razgovo­
rov s prvaki JRZ. Na teh sestan­
kih so obravnavali vsa vpraša­
nja, ki se nanašajo na organiza­
cijo in kompetence JRZ. Dopol­
dne je posetil Aco Stanojeviča 
minister za telesno vzgojo naroda 
Mirko Komnenovič. Okoli poldne 
je Aca Stanojevič odšel v mini­
strstvo prometa, kjer je imel 
daljši sestanek s prometnim mi­
nistrom dr. Spahom. Tekom da­
našnjega dne pa je imel sestanek 
z notranjim ministrom dr. Ko­
rošcem. Ta posvetovanja Ace 
Stanojeviča z vodilnimi osebnost­
mi in člani vodstva JRZ spravlja­
jo v zvezo s problemom organi­
zacije JRZ med narodom in z 
odnošaji bivšega glavnega odbo­
ra Narodne radikalne stranke 
nasproti JRZ. Aea Stanojevič je 
namreč neprestano v kontaktu s 
prvaki bivšega glavnega odbora 
radikalne stranke.

Socialisti En 
hrvatsko vprašanje

Iz Zenice poročajo: V tukajš­
nji Delavski zbornici je imel 
ravnatelj SUZOR-a iz Sarajeva 
Sreten Jakšič političen govor, v 
katerem se je dotaknil tudi br-

vatskega vprašanja in dejal med 
drugim: Hrvatsko vprašanje so 
ustvarili politiki in samo kot po­
litično vprašanje tncli dejansko 
obstoji. Kaj se pod tem razume, 
tega ni nihče povedal, pa tudi 
sam dr. Maček ne. Medtem, ko je 
Radič mnogo govoril, dr. Maček 
molči. In to je velika ovira za 
rešitev hrvatskega vprašanja. 
Družba okoli dr. Mačka je raz­
deljena na 6 do 7 grup. Kakor 
hitro bi dr. Maček nastopil v jav­
nosti s svojim stališčem, bi ga te 
grupe zapustile. Zato dr. Maček 
ne sme izdati jedra hrvatskega 
vprašanja. Sreten Jakšič je na­
dalje poudaril, da so jugoslovan­
ski socialisti za decentralizacijo, 
da pa te ni mogoče izvesti na ba­
zi plemenskih meja. Ko bo vzpo­
stavljena popolna svoboda, bo 
samo po sebi prenehalo tudi hr­
vatsko vprašanje.

Katoliška akcija in 
politika

Zagrebški »Obzor« ima iole po­
ročilo iz Ljubljane: V duhovniških 
krogih v dravski banovini se priča­
kuje povratek ljubljanskega škofa 
dr. Rožmana iz Zedinjenih držav, da 
prinese odločitev o zadržanju članov 
Katoliške akcije nasproti političnim 
strankam. Kakor smo že poročali, je 
v dravski banovini nastala v tem 
pogledu prava zmešnjava. Katoliška 
akcija izrecno prepoveduje svojim 
članom, posebno duhovnikom, da so­
delujejo v strankarski borbi, poseb­
no še, če te stranke niso katoliške in 
nimajo katoliških ciljev. Dogaja pa 
se, da mnogi člani Katoliške akcije 
ne spoštujejo te odredbe, kar izziva 
naravno reakcijo na drugi strani. 
Radi tega preti nevarnost, da vrste 
Katoliške akcije v dravski banovini 
popolnoma razpadejo. Upa pa se, da 
bo škof dr. Rožman, ko se vrne v 
Ljubljano, izdal primerne odredbe, 
zlasti glede sodelovanja duhovnikov, 
članov Katoliške akcije v strankar­
skem življenju.

•

Zagrebški »Obzor« poroča iz 
Sarajeva: V zadnji številki za­
grebškega katoliškega tednika 
»Nedjelja« je izšel uvodnik pod 
naslovom »Čisti računi«, v kate­
rem se pisec peča s stališčem Ka­
toliške akcije do političnih 
strank. Na ta članek odgovarja 
»Katolički Tjednik«, organ vrh­
bosanske nadškofije, ki piše: No­
čemo polemizirati s piscem tega 
članka, ker polemika o tem vpra­
šanju samo škoduje dobri stvari. 
\endar moramo jasno prikazati 
vprašanje, za katero gre. Vpraša­
nje je to-le: »Sme-li cerkveni asi­
stent ali duhovnik v Katoliški ak­
ciji, in to je v prvi vrsti župnik, 
nastopati v kaki politični stran­
ki, v kateri prevladujejo druge 
vere in tako dalje?« Naš odgo­
vor je, pravi »Katolički Tjednik«: 
Ne sme! Niti navadni člani Kato­
liške akcije ne smejo v takšno 
politično stranko, ker to sodelo­
vanje ni v evangeliju. Svoja raz- 
motrivanja zaključuje »Katoliški

Tjednik« tako-le: In končno mo­
ra svečenik poslušati Apostolov 
opomin: »Noben Božji bojevnik 
se ne vtika v posvetne zadeve«.

Skrb za smotre no 
rejo malih živali

Na podlagi sklepa kmetijske­
ga ministra se bo v kmetijskem 
ministrstvu vršila širša konfe­
renca, na kateri bodo razprav­
ljali o -vseh perečih vprašanjih 
s področja perutninarstva, go- 
lobjereje in reje kuncev. Konfe­
rence se bodo udeležili zastop­
niki kmetijskega ministrstva, 
banskih uprav, trgovinskega in 
prometnega ministrstva, zastop­
niki inspekcije državne obram­
be, zavoda za zunanjo trgovino, 
izvoznikov perutnine in jajc, 
zastopniki raznih perutninskih, 
golobjerejskih in kuncerejskih 
zvez, društev in zadrug ter zna­
ni perutninski strokovnjaki.

Konferenca začne zasedati 17. 
decembra v kmetijskem mini­
strstvu. Njen dnevni red bo ta­
le: 1. stanje perutninarstva v
Jugoslaviji, 2. program in na­
črt za pospeševanje perutninar­
stva v državi, 3. izbera perut­
ninskih pasem v razne kraje 
države, 4. organizacija dela in 
privatne pobude za pospeševa­
nje perutninarstva, 5. kaj ovira 
zboljšanje izvoza perutnine in 
perutninskih izdelkov in kakšne 
zahteve imajo tuja tržišča, 6. 
pospeešvanje reje kuncev in 7. 
pospeševanje golobjereje.

Referate o teh vprašanjih bo­
do imeli inž. Vladimir Drečun, 
inž. dr. Grujič, dr. Djaja, dr. 
Mate Pavlovič, g. Stepanov in 
drugi strokovnjaki.

Nove kardinalske klobuke 
bo papež podelil na tajnem konzi- 
storiju v ponedeljek 16. t. m. Papež 
bo imel pri tej priliki velik govor.

Harmonike od Din 59.-
naprej, violine od Din 6L— gitare 
od Din 128.—, tambure od Din 60.—, 
mandoline od Din 90.—, kakor tudi 
vsa ostala glasbila prodaja izredno 

poceni tvrdka

Meinel & Herold d io.«
zaloga tovarne glasbil, Maribor 91. 
Pišite po velik cenik. Dobite ga po­

polnoma zastonj.

Realitetna pisarna

Adamič Albin
LJUBLJANA, Gosposvetska cesta 8 

Telefon int. 32-86.
HIŠE, VILE, POSESTVA, PARCELU 
v največji izberi. Uspešno in ku- 
lantno posredovanje pri nakupu, 
prodaji in zamenjavi nepremičnin. 

UPRAVA HIS IN POSESTEV 
zanesljivo po dogovoru. 

STANOVANJA IN LOKALI 
v veliki izberi. — Hišnim lastnikom- 

oddajamo brezplačno. 
HRANILNE KNJIŽICE 

Posredujemo nakup in prodajo. 
POSOJILA

vseh vrst preskrbujemo.
Vse informacije brezplačno. Pismen 
odgovor priložite znamko Din 3.--.
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točno po Vaši nogi — 
specijalna vsakovrstna olnivala iz­

deluje:

üerm^siiia Iwan
Ljubljana, prej Pobeška, čevljar­

stvo, Cankarjevo nabrežje 13.

Kmečki msgitin
Ljubljana, Krekov trg 10 (nasproti 
Mestnega doma), Vam nudi najbolj­
še zimsko manufakturno blago po 
izredno nizkih cenah. Obiščite to 

trgovino in prepričajte se!

MAU OUI11IS
Vsaka beseda 50 par. Najmanjši 
znesek 5 Din. Drž. in ban. davek 
3 Din. Oglasniki, ki iščejo službe, 
plačajo samo po 25 par za besedo. 
Na pismena vprašanja je priložiti 
za odgovor 2 Din v znamkah. — 
Mali oglasi so plačljivi takoj pri na­

ročilu

PECI ZARJA ,
najboljše, najce­
nejše nudim, ob­
zidavam vse vrste 
Lutzovih peči, šte­
dilnike, oblagam 
kopalnice, mesni­
ce s keramičnimi 
ploščicami, Kovče, 
Ljubljana, Tyrše- 

va c. 47.

ZIMSKA
JABOLKA,

prima kanadke, 
zlate parmene, vo­
ščenke, mošanc- 
garje, bobovce i td., 
sadje za kompot 
in za otroke po 
zelo nizkih cenah. 
Oglejte si veliko 
zalogo sadja Kme­
tijske družbe v 
Ljubljani, Novi 
trg 3. Tel. 21-05

PERUTNINA 
ZA PRAZNIKE,

piščance in koko­
ši, z mlekom pi­
tane, štajerske pu- 
iarde in kapune, 
gosi ter race v 
živem in zakla­
nem stanju po 
zmernih cenah. 

| Prednaročila pred 
: prazniki poseben 
popust. Prodajal­
na Kmetijske dru­
žbe v Ljubljani, 
Igriška ul. 3 (za 
Dramo). Tel. 37-55

RADIO 3 CEVNI
»ESWE«,

dobro ohranjen, 
se ugodno proda. 
Vprašati med 13. 
in 14. uro v Ta­
borski ul. 13, pri­
tličje levo, Ma­

ribor.

VePka libira daril

vezane, oreh furni­
ran po nizkih cenah, 
najmodernejše iz­
delane,

otomane
in

modroce
docite pri tvrdkah

<11 E Skaherne* ^ ° # ^ ^ Mava ciicašf.iZ
Telefon 23-10

pri tvrdki

Uubllaiha
Malo sode bikarbone in kuhinjske soli in 
v trenutku imate sintetsko mineralno vo­
do, toda komur je kaj za zdravje, mu je 
najboljša pijača

d ^ s srsoi/i

teniaci isd©Ski
Elegantne moške, ženske in športne 

čevlje dobite le pri

Ješe Janko
Ljubljana, Mikicšičeva cesta 36
Na željo se izdeluje tudi po meri.

Vsi kupujejo le dober

pri

MofijO SsIltOP, Nasa mesto
OgiaI»Jf@ v našem dsievmk&sS

Hranilne !tf'išice
prodate ali kupite 
najbolje potom 
moje pisarne. So­
lidno poslovanje. 
Priložite znamko I 
Rudolf Zore, Ljub­
ljana, Gledališka 
ulica 12. Tel. 38-10

•v m#**'**®?** $$ ^
V restavraciji hotela

„Metr©p©Isi CMiklic)
m celo 
H ven 
M cvičr 
S ter <

a

----------- — “
celo zimo vsak teden koline, kjer dobite zra­
ven krvavic in drugih specijalitet prvovrsten 
cviček in izredno dobro belokranjsko črnino 
ter druga dobra vina. —• Poskušajte tudi \ i in 

se prepričajte o kvaliteti.
Nizke cene —- dobro blago!

KISLO ZELJE, 
REPO,

sarmo, prvovrstno 
po brezkonkurenč- 
ai ceni, vsako 
množino, dobavlja 
Homan, Sv. Petra 
cesta 81. tel. 35-39.

Pozor! 
POHIŠTVO 

preprosto kakor 
tudi najfinejše, po 
najnižjih cenah, 

nudi:
Gospodarska za­
druga mizarskih 
mojstrov, Ljub­
ljana, Vegova 6 '

n® ho 
Warn iail
Še danes si pre­
skrbite in posku­

site parketno 
voščilo

%tsr

s katerim očistite 
Vaše parkete vseh 
madežev, jim da­
ste lep sijaj, ob­
enem pa osvežu­
joči duh v sobi.

Cena skati ji . 
Velika skati ja 
Odprto po kg

Di ntO.— 
Din 18 — 
Din 24,—

Glavna zaloga:

Llu&BJana, Celovška 61
Telefon 35-63.

S3E&
la sa Vzs

Ce hočete spoznati Vašo življenjsko, pot, ne oklevajte, ampak pi­
šite astrologu, ki bo nezmotljiv in zanesljiv vodnik Vase življenj- 
sIaG srccG

Gotovo se Vam je že dogodilo, da ste prišli v neznane kraje kjer 
niste poznali cest in poti. V takem položaju se niste prepustih go: 
lemu slučaju in predali temni negotovosti temveč ste povprašali 

kakega domačina, da Yam pokaže, kod m kamr Zakaj 
Si bi ne povprašali, ka’dar gre za Vaše najbolj zaže­
li Ijeno spoznanje, za Vašo bodočnost? Zakaj tavate v 
® negotovosti in trdovratno hodite po neznanih potih 

življenja, ko pa bi vendar radi dosegli srečo, Ijube- 
‘! zen in blagostanje. Nevarnost pa je, da vse to zgre- 
i| šite in Vam sreča uteče zadnji hip. Tu Vas morda 

j čaka bogata, ljubeča žena, tu Vas čaka karijera, bla­
gostanje. Vi pa se trdovratno držite svojih navad. 
Loterijski uspehi se Vam odmikajo! Zakaj pa izbi­
rate slabe številke in igrate v nepovoljnem času?

V takih velevažnih momentih se prepuščate golemu slučaju in 
njegovim kapricam. Namesto da blodite v negotovosti, nejasnosti in 
ugibanjih, pišite astrologu in ga vprašajte za nasvet. On je poklican, 
da Vam bo odkrit in zaupen vodnik Vaše sreče.

Zahtevajte od njega Vašo življenjsko prognozo, da boste spoznali 
smer Vaše' bodočnosti in šli po tej poti sreči in uspehom nasproti.

Spoznali boste jasno in natančno to, kar morate storiti za blagor 
in uspeh pri vseh delih in podjetjih, ter pri Vaših odločitvah.

Grafološki bureau Vam pokaže v Vaši življenjs/u prognozi pot do 
Vaše sreče in Vam namenjene usode. _

Vsak dan nam pošta prinaša dokaze našega dela m zalivale nasni 
klijentov. Prosim, čitajte: _

»Za vsebino \ašega cenjenega dopisa, z ozirom na študij mojega 
življenja in moje psihoanalize, se Vam najprisrčneje zahvaljujem. 
Vsa Vaša posvarila in nasveti so za mojo bodočnost življenjsko važni. 
Sem zelo presenečen, ker sc vse Laše napovedi izpolnjujejo. Čudim 
se samo, kako ste mogli podati tako točen opis mojega prošloga živ­
ljenja in mojih neuspehov. Sedaj vem, ko so se začele Vaše.napovedi 
izpolnjevati, kdo je moj vodnik na moji bodoči življenjski poti. 1-a 
Vam pismeno izrazim zahvalo, me je napotil tudi loterijski uspeh, 
ki sem ga dosegel v prešlem kolu loterijskega igranja. Zahvaljujem 
se Vam -za Vaše delo, vam vedno hvaležen — Jernej Kavcie, dipl.

tehnik, Maribor.«
Pišite brez odloga, pošljite še danes Vaš rokopis in rojstni datum 

ter 30 Din kot honorar za Vašo psihoanalizo in žico Vaše življenjske 
prognoze.

Stalna in točna adresa se glasi:

bypcaia — Csila
poštni predal 106.

Izdajatelj: Josip. Fr. Knaflič - Urednik: Milan Zadnek —■ Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek - Vsi v Ljubljani
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Is m3s£T©sfj'
fali

i?©dife!!s
ItsPie.

Današnji yocliielj fašistične Italije, Benito 
Mussolini j je ob neki priložnosti dejal o sebi:
Vsa zgodovina mojga življenja -{e: obsežena v-mo­
jih pivih petnajstih. letijij, katerih vpliv je bil zaine 
odločajoč, že takrat je fcil isoj značaj Vkbn&io- 
veljavno izdelan.

Mussolini, ali kakor mu. pravijo v Italiji Dpee, 
se je rodil 29. junija 1883 vir ali vasi Doxa a. v 
provinciji Jrorii. Njegov oče le bil kovač,"mati 
pa učiteljica. Kljub lemu, da nje:-ov oče nikoli 
ni obiskoval šole, je bil vendarle vaški župan.
Bil je ognjevit poiilik, vdan socialistični in inter­
nacionalni ide'i in je zbral okoli sebe malopsku* 
pinico ljudi, ki jo je policija kmalu razpustila 
Oče je bil trde reke in je veroval v uspeh svoje 
ideje, pri vzgoji svojega sina pa je bil docela 
brezobziren. Mali Beniio, ki-je bil že kot otrok 
silno ponosen, je le s; težka pre." '.šal, tako. trdo 
vzgojo. 2e V svoji mladosti je bil bojevit do 
skrajnosti in je v svo’ern življenjepisu sam po­
vedal, da je bil euä'stkfät y zaporu, v š - ici, Nem­
čiji, 'Avstrijij Franciji in Italiji. V tem življenje­
pisu pravi med drugim: — Bil sem ničvrednež, 
vselej pripravljen za pretep. Vseeno mi je bilo, 
kdaj prhlem domov z razbilo glavo.- Toda vselej
C .'S'-? r- ^ .v

Kcv:;”':: vrj:cer. : .
Žij.eiije ib-č:: č.c.. a podeoeläha'je bilo vdobi 

Mussolini ere miaderti skrajnö neugodno. Saiti 
Mussolini je prvič okusil kavo, ko je bil že 20 ht 
Siar, prav tekrat sede da! tudi prvjč fo:;cgrarirati.
Meso .so 'edn' v njegovi družini'šatro enkfat na 
tedr.-'. «Naše običajno kosilo je bilo: jul:a, neko­
liko zelenjave in kri’k->, piče Mussolini. «Vsak 
večer smo: jedli divjo endivijo, ki jo je fc.bisa na­
birala po travnikih.»

Od 6. do 9. leta je mali Benito obiskoval 
osnovno šolo v- domači vasi. Obenem pa se je 
učil tudi v 'očetovi kovačnici, toda že takrat je 
bilo jasno, da iz njega ne bo nikoli dober kovač.
Misli so mu venomer begale drugam, bil je za­
mišljen Ih je sredi dela obstal, pozabil na delo 
in na okoli leteče iskre, dokler ga ni oče na grob 
način zdramil iz te zamiljenosti. Potrebno je, 
da vemo, da je bila mladost današnjega itali-1 TMbj 
janskega voditelja silno trda, zakaj šele tako' c‘eiKU

•MuM« .-««v 
AzMg..- .«X*-'; v.-.

' , T •. - ,

,Uu«i«.iJrt OU1.V «««J OV..V. i«».« i, , Mus^obmju taicrat sei _ 10 !er, je čutil, da r m imel v ženu ničesar drugega, razen male nc-
bomo laže razumeli značaj tega moža, trdega in 100 kcreS!,ltP0,a7ie1n!i Jec0». E1 ®e ie ne .^° j dmje z g brco T.arla Marxa. V Lausanni je prvo 
včasih do skrajnosti neusmiljenega. Njegov'dom I V kotegiju rpu je cce suceucr! vrb prc c-d ncT rvcvdcm. tamjgd je aretiral straž-
je bil reven, njegovo življenje trdo, mati pa, kD^stcicra: cejai: «.viassolmi, tvo chv.a ra črna ink n so ga žap č zaradi potepustva. Čez mesec 
jo je insel silno rad, ie v takratni debi prenašala'“?1 Dvakrat so ga vrgli iz ko egija, ker ra 'e že obiskoval visckočolski kurz za narodno
težke breme življenjskih skrbi.

še posmehoval, češ: «Pretepel te je, in ti se nisi 
maščeval. Uči se da se boš branil kakor mož in 
ne se cmeril kakor ženska!» Mladi Mussolini si

tej priložnosti je njegov, oče izjavil občirukinn! 
možem: : «Nekega dne vas bo zavoljo «ega se 
sram.» ... jiriedricha Ik;

Mladi mož je odšel spet iz vasi in je dobil 
učiteljsko mesto na cenovni šoli v neki-'sosedni 
vasi. Tu nj bilo življenje lahko, zaslužek je bu 
prav majhen. Kljub temu pa si je Mussolini pri­
dobil mnogo prijateljev, Značilno je tudi, da se 
je začel v tej dobi učiti-gosli.

v Curiuti srfcčal'z n ;-ko revolucionarko in 
j '-(-Či- o Lenina. Ar n k-o Ta;?.banovo, s ka- 
o je skupno «re-.cMl dela Karla Manca in 

ca v iirč.panččino.

__ ^„JM1Joaill ^lul |pa je bil silno bister in priden fant, j šo'ga na j gcspcdarsMc, klar je na lauškmeki univerzi pre-
Nekoč ga je neki starejši fant pretepel. Prišel !n,ateri?0v'ProfnJ°. sFet sprejeli raraj. ^ . j Avn.l slavni i aikanski hr.rčdni gospodar Vil-

je domov jokajoč in potožil očetu. Toda oče ga1 Svoje solang je končal,v Foriimpopoli ;n,se.jej sredo Parcto.
je samo prav trdo zavrnil, povrh .pa se mu je «ato kot ISielni mladenič: vrnil z učiteljsko. cH-j- 'Zaradi prerbrčde a, ■kr-':« pa te bi) kaj kmalu

plomo v svojo rodno vas. Zaprcri! ie za .mcAaj.izghan iz iielcaterih k, k ar.; ii Hnnmov kot ^e- 
občmskega ,tajnika, ki,se je takrat bilo slučajno.].- varen agitator. Pciikdk e 'e pol Nemčiji. Avstriji 
izp-aznilo. Toda bil je premlad in ga zar.. I r a i; Franci.i. Iker je bik nč.-k:i-a; za-.’t. Nanosled 

je ta nauk dobro zapomnil; Ves dan -je brusil in.pa zavoljo njegove udarnosti niso sprejeli. Ob |re je
kamen, nato pa je odšel iskat svojega sovražnika toi -5------
in ga dobro premikaštil.

Kljub vsej trdoti in brezobzirnosti pa ga je 
imel cee vendarle rad. Ko je v letu 1910. umrl,- 
mu je Mussolini napisal v časnik: «Razredni 
boj», ki ga je takrat izdajal v mesiecu Forli:
«Oče nam ni Zapustil nobenih pozemskili dobrin, 
od duševnih zakladov pa nam je zapustil eno — 
idejo.»

Vaški učitelj.
Mussolinijeva mati je podzavestno čutila, da 

je njen sin preveč nadarjen, da bi ostal v domači 
vasi. Po velikem pregovarjanju ji je uspelo, da 
je fanta končno spravila v neki kolegij, ki so ga 
vodili duhovniki. Kljub temu, da je bilo mla-

T-;
?.si se

Pohajkovanje po svetu.

mu ;e' v leoreanu 
vasi mati. Ob tej 
kapitanu, ki ■mit je 
žabe: Snoainaat-' }

Kmalu pa se je Mussolini učiteljevanja naveli-1 svojo krvjo zgradil 
čal in je ob koncu šolskega leta odšel'v Švico Me bc!>o 'Te M rj 
z nekaj lirami v žepu. Tu je delal kakor.navaden [njih vre-k ' r.cekar 
delavec, dokler ni končno prišel v Lausanno,- ko 1 -, trdnjavo r

• v- domovi «c. .

0 fe !: c n ča ’ o: e e! e s s\ e lovno
• -if v Italije že leta 1904., ko 

K A ^ ar'kak: v domači
p-*--].' ..T Rjavil nekemu
arckk cb ti aterirn smrti ,o- 

: t: junakov, ki so s
k- : k. ras narod, toda

1 e-.r.tc ; k : kevah', da bomo 
'ki, J : kk' moramo neore-

i : ■ ■; s severa. hi bi
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radi ponižali Italijo na gol zmljepisni pojem. — 
V tm duhu je potem Mussolini rastel naprej. 
Osnoval je’svoj razredni borbeni list «Razredna, 
borba» in je pričel po socialistični ideji zbirati 
okoli sebe delavce in male ljudi.

Keksen Iss človek 
leta 3000.?

To zanimivo vprašanje so poskusili že rešiti, 
in sicer na osnovi proučevanja vseh pojavov in 
izprememb ljudskega organizma. V tem pogledu 
je zanimivo mnenje Američana dr. Aleša Hrd- 
ličke, ki pravi, da bo v letu 3000 človek ostal 
normale višine, vendar pa bo imel ožje boke, 
znatno širša ramena in močnejši vrat Imel bo
ozke dolge prste, ve’iko glavo, z nenavadno raz- ... n.. , .
členjenimi možgani. Krvni tlak bo večji. Glas bo 1 CL' ]fcn.eia-. ^ 80 ze
znatno spiemenjen: moški glas bo višji, bližji j ":r-^r; V*!.1,1 Najstmejsa znana zeien^va 
sopranu, ženski pa popolnoma otročji. Stavba "3 ie zc’'e in ‘V20*-
okostja bo pri možu in ženi podobna. Zobje, Danes z gotovostjo vemo, da je prvi človek 
bodo zaradi racionalizirane hrane manjši in red-: ži-.el na drevesih jn še 'e preži , lial s koreninicami, 
kejši. Zmanjšal se bo tudi želodec, čreva, jetra in' gozdnimi plodovi, v kolikor ni užival smove.ga 
žolč. Povečala pa se bodo pljuča, zvišal se boj mesa. Jabolko je staro šeje 2000 let. Grah pa so

bolj se je razširjala rimska država proti vzhodu, 
tem bolj se je pričelo gojiti različno sadje.

Proizvodnja življenjskih potrebščin je dobila 
nov razmah z odkritjem Amerike. S pristankom 
vsake nove ladje so se odpirale nove možnosti 
tej proizvodnji. Leta 1500. je Evropa prvič jedla 
Gadko papriko, leta 1514. prvič ananas, leta 
1517. prvič čokolado in koruzo. Tobak je prišel 
v Evropo 40 let kasneje, krompir pa je bil pri­
peljan iz novega sveta v Anglijo 1585. O česnu 
in čaju se prvič poroča za časa 30 letne vojne. 
Banane pa bodo čez 6 Rt slavile lOOletnico, od­
kar so prišle v Evropo, kjer jih ljudje, ki imajo 
dovolj denarja, z veliko slastjo uživajo.

J. Potjohin:

Smola sovjetskega 
zakona

Vera Savadilova je nejevoljno prisluhnila. Nek­
do je petkrat na kratko pozvonil. Obisk? Kdo 
neki bi to mogel biti? Tako se je veselila, da bo 
vsaj nekaj ur popolnoma sama. Medtem, ko ie 
premišljala, ali naj se ne zmeni za zvenenje in če 
ni mogoče šestkrat pozvonilo — to bi veljalo 
sosedi Riševini —, je na novo pozvonilo. Vera 
Savodilova je pozorno poslušala: petkrat. Ni 
bilo dvoma: bil je nekdo, ki se je trdno odločil 
obiskati jo. Jezno je odložila knjigo, vzdihnila 
in počasi odšla v predsobo, da odpre. Bradat 
mož z očali in v dežnem plašču je stal pred vrati.

«Kaj želite?» je Vera kratko in ne posebno 
prijazno vprašala. Mož se je malo nasmehnil, ko 
je vstopil v predsobo.

«Doma? To je presenečenje.»
«H komu pa prav za prav prihajate?» 'e po­

novno vprašala Vera, zdaj vse bolj odločno in 
mu zastavila pot v sobo. Pri tem je napeto pre­
mišljevala, na koga jo spominja glas tega moža, 
ki je kar tako udrl v njeno stanovanje. Pogledala 
ga je in lesno ji je postalo pri srcu, ko se je za­
smejal in jo hotel objeti... «Ha ... ha ... ha ..., 
nočeš me pustiti v sobo! Ta je pa res lepa. Zdaj 
mi pa hitro dai poljub!»

Ogorčeno ga je zavrnila «To je nezaslšano. 
Kaj pa si dovoljujete?» Ta nedvoumno energični 
odpor je popolnoma osupnil moža. V zadregi ie 
stopil za korak nazaj. «Zdaj je pa dosti te kome­
dije, Vera! ali pa me morda res ne poznaš več?!» 
Snel je očala in nebogljeno pogledal svojo ženo.

«Sergij!» je vzkliknila in iriu padla krog vratu. * 1
Šele sedaj je spoznala svojega moža. «Cernu pa 
ta maškerada?»

«Ah tako, misliš brado in očala?»je vprašal, 
sledeč Veri v sobo. «Že dobršen kos časa se ni­
sva videla! Da, malo pomisli. Mislim, da sva se 
zadnjikrat videla, ko sva bila v uradu za registri- 

c,uvck iwue.. lavuau 3 pi.ummi.u, - e perok... Minilo je sedaj že štiri mesece
1 ?8'nl’ iG,!e zacel P° hram ra/l0CCva 1 Cdi in pol... moj Bog- kako dolgo je že tega! Če 

ostalih živih bitij. j _v i smo'akole v tiru in hitimo od enega dela do dru-
Pred osem tisoč leti si je. človek prvič med gega, se človek še ne zave tako ... Toda zadnjic 

dvema kamnoma strl nekaj ječmenovih zrn in,,— pravkar bi bil moral k važni seji — so mi oči 
pridal temu vode in si spekel prvi kruh. Ječmen naenkrat odpovedale. Če sem hotel ali ne —/mo­
je najsfarejše žito. Ljudje so že pred tisočletji sem v ambulatdrij našega obrata, dali so mi 
poznali n'egovd hranilno vrednost. Mnogo kas-1 injekcij, nataknili očala, in preden sem 
rieje, v dobi. kp 'je grška kultura že dosegla' 
žnatnb šfophjd razveja, so Šele začeli Eudie 
'Ti pdvo ži'O —- pšenico. To 'e bilo kakih 800 let 
pred /Kristom. /Poleg ječmena ie bila najstare'že. 
hranilo p?av ža prav leča, ki pa je tudi 300.0 let

Starost Sirane
Hrana in 'življen jske potrebščine so tako stare, 

kakor je stara človeška civilizaci a. Čim se je 
človek naučil ravnati s primitivnim strojem in

utri] srca in dihanje. V celoti si je mogoče pred­
stavljati človeka bodočnosti mnogo popolnejšega 
in duševno višje stoječega, kakor je danes.

verjetno užival že v Homerjevih časih, , ko so 
Ijudie tudi že ccznali dobro vino in fige. Riž Je 
rostal znan v Evropi za časa Aleksandra Ve1;1r n

ogel pogledati, so me že zopet telefonično 
icali k seji.. . Priboriti si včasih četrt ure časa 

a britje, je naravnost umetnost in se redkokdaj 
osreči. Če ne bi bili danes nenadoma sklicali 
omerence, za katero imam listine tu doma, se 
'Trže še nekaj časa re bi viđe'a ...»
Vera je vzdihnila. Serge: je zložil listine v ak- 
ko, zaklenil pisalno mizo in se pripravil na 
hod. Očividno mu je bilo težko. Stopil'Je k 

eri, jo objel in rekel: «Kako pa je pri tebi s 
vbo? Pri meni bo zdaj gotovo postalo boljše; 
tem si bova vedno tako uredila, da bova na 

ti dan prosta. Oproščen bom tudi nočne službe 
i mnogih nočnih sej in konferenc, tako da bova 

zopet lahko večkrat skupaj. Kdai imaš ti prost
prav takrat tudi češplje, češnje in breskve. Čim i dan, Vera?» «Baš danes sem ga imela... In za
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naslednje dni... Počakaj, bom pogledala v kole-f 
dar. Jutri v petek, moram po službi na kon-i 
ferenco sanittnega oddelka in sejo Aviahima 
(društvo za podpiranje letalstva); sobota: seja 
«Kultpropa» (komisija za kulturno propagando), 
občni zbor «Libkesa» (zveza za likvidiranje an­
alfabetizma); nedelja: zasedanje okrajnega ko­
miteja; ponedeljek: liga za znanstveno delavske 
organizacijo; torek: diskusijski večer v klubu in 
inšpkcija v A. J. K.; sreda revizijska komisiia 
kooperative, redakcijski kolegij stenskega časo­
pisa; četrtek: predavanje v profilaktoriju in ko- 
ferenca iznajditeljev; petek: telesna vzgoja in 
zboiovanje kluba «Novi Bih»; sobota: zboro­
vanje delegatov; nedelja: predkonferenca VZEK 
(vseruskega centralnega komiteja); ponedeljek: 
kooperative za zgradbo stanovanj, torek:...»

Sergej jo je prekinil: «Za vraga, ti si tudi do­
bro preskrbljena!»

V naglici sta se zmenila, da si bosta po mož­
nosti uredila tako, da bosta imela prost dan 
14. aprila, da bosta vendar enkrat vsaj en dan 
skupno v miru počivala.

Približno teden kasneje je našla Vera na pi­
salni mizi listek od Sergeja, ki se je po neki nočni 
inšpekciji za nekaj ur bil odpočil v njeni sobi: 
«Veruška, draga, mislim, da bo šlo. Tembolj, ker 
so v naš obrat odposlali komisijo za pregled 
preobremenjenja delovnih sil. Torej, na svidenje 
prihodnji petek!»

Proti koncu prihodnjega meseca sta se slu­
čajno srečala v cestni železnici. Sergej je, tik 
pi eden je moral izstopiti, zagledal v gneči na 
drugem koncu voza Vero. Pomignil ji je in ji 
preko glav prerivajočih se ljudi zaklical: «... mo­
ram hitro na sejo komisije za pregled preobre­
menjenja delovnih sil, ki še vedno ni prišla do 
nobenega zaključka. Ti ubožica! Takrat si zaman 
čakala name. Zelo mi je hudo!» Še enkrat ji je 
pomignil in se preril k izhodu, da je lahko iz­
stopil.

Ali je slišal Verin odgovor, da tudi ona ni 
bila tisti večer prosta, ker je bila delegirana na 
izrdnj občni zbor društva za števila
normiranih komisij?

Pred pogrebe»« le 
skeči! iz krste

V vasi Radič pri Petrovgradu se je pred dnevi 
dogodilo, da je neki starec pred pogrebom sko­
čil iz krste, kar je vzbudilo seveda v vasi in vsej 
okolici veliko senzacijo.

77 let stari Radič Stjepan je že več let bolčhal.
V četrtek mu je postalo slabo. Domači so veder, 
da se bliža njegov konec. Starček je ležal v po­
stelji kakor mrtev. Vsa hiša je zajokala in na 
cerkvi so že izobesili črno zastavo. Stjepan je bil 
namreč predsednik srbske pravoslavne cerkvene 
občine. Po vseh predpisih so razglasili njegovo 
smrt. Sorodniki so se oblekli v črno in starčka 
položili na mrtvaški, oder. Vse je bilo priprav­
ljeno za pogreb.Zc več ur je ležal na mrtvaškem 
odru, prihajali so njegovi številni prija'elji n 
znanci, ga kropili in tolaždi žačujoče sorodnike.

Začel je odpirati očit
Eno uro pred pogrebom se je zgodilo, kakor 

v bajkah, ko mrtvi vstajajo. Š arec je nenadoma 
počasi začel odpirati oči. Začudeno je gledal 
okrog sebe, sveče in črnino in vanj strmeče do­
mačine, ki so bili otrpli od groze. Šele ko ie 
starčku zaigral na ustnicah smeh, so domačini 
prišli k sapi. V tem hipu je pa že starček skočil 
živahno z mrtvaškega odra in odkorakal v so­
sedno sobo. V sobi je nastala panika, mislili so, 
<da straši sarčkov duh, žene so popadale v ne­
zavest, možakarji so otrpli od groze stali kakor 
okameneli. Siaiec je z \elikim trudom prepričal

vse navzoče, da ni mrtev in da tudi ni duh, tem­
več da je. pravi živi 77 let ste** $Kepan, 
ki je bil le. navidezno mrtev,

Niso verjeli, da je živ.
Ribiška zgodb?..

Marko je bil samotar. Ko so drugi ribiči po 
Dva je naposled le prepričal, da je res živ. Ta j trije ali štirje cd\ eslali na ribolov, je Marko ved- 

dva sta stekla in po vasi oznanila, da Stjepan!no sam plul s svoim čolnom in malo "ibiško 
ni ilirev. Sneli so žalno'žastavo s cerkve. Vsa'mrežo. A vendar ie imel povsod prijatelje, 'asi 
vas se je zbrala pri Stjepanovi hiši, ga otipavala [se je izogibal družbe. Vsakdo v vas- je rad spre* 
in se prepričevala, da res ni mrtev. Tedaj je govoril z njim par besed.Tn Marko se je vedno
ravno prišla deputacija vaških občinskih očetov, 
ki je hotela izreči soža'je domačim. Lahko si mi-

zahvalil z veseljem, ker spoštovanje sovaščanov: 
ii njegova mala črna mačka, k' se je vedno

slimt, kako jirn je bilo pri srcu, ko jih je sprejel solnčila na slamnati strehi, so bili njegov edini 
sam Stjepan in se jim zahvalil za sožalje. Še'e 
tedaj ie starček pomislil, na kakšen čuden način 
jo bilo rešeno njgovo življenje. Sam starček se 
je ob misli, da bi bil uro kasneje živ pokopa , 
zgrozil in se onesvestil. Ko je pa zopet prišel k 
sebi, je nastalo v njegovi hiši in v vasi veliko 
veselje. Stjepan je izjavil, da se čuti -kakor pre- 
rojnega in ves naslednji dan je moral trumam 
obiskovalcev iz vse.okolice pripovedovati kako 
se človek počuti, ko umre.

Oglašujte v „Glasu naroda“,

prijatelji.
Tako mine dan za dnem in s prihodnjim ’nern 

odrine spet na morje. Zgodaj gredo na lov in 
plen se potem razvrsti in zastopniki kupca skle­
pajo kupčije. Kupec pa potem plača cb mesecu.

Tako mine živl enje dan za dnem. Ribiči ni­
majo drugega od živlienia, kot težko đe’o in ve­
selje nad svojo pokrajino, ki je trda in v svoji 
trdoti lepa.

Marko ima ljubezen, »i je zanj nedosegljiva, 
on ljubi Marijo, hčerko trgovca z ribami. Nihče 
'ega ne ve. On pa vidi vedno pred seboj njen 
ežni beli obrazek in njene bleščeče oči, v ka­

terih se lahko vidiš.
Nekoč je prišla k njemu na mesto očeta, da
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Krall llitlsi i maitiic©

j Zapeljive so izložbe za otroke zdaj pred praz- 
! niki. Le poglejte jih, kako se gnetejo pred želez- 
I nicami. punčkami, medvedki, avtomobili . ..

A.i prinese mesečni izkupiček. Sliši jo govoriti, 
a ir en ih besed ne: more dojeti.

«Zakaj me vedno tako gledaš?» ga vpraša.
On se zbudi iz svojih sanj. .
«jaz? Bil sem le nekoliko zamišljen.
Ona se smeje.

«Bibič, ki je zamišljen? To se vidi kaj čudno.» 
Tedaj pa ji po.ve. vse. Kako mora vedno le

Nekega dne je prišel trgovec k obali in z 
njim je bil tuj gospod.

«Jaz c e jutri peljem z vami», je dejal, «in ta-le 
gospod me bo spremljal, on je izvedenec».

Sklenili so, da posodi Marko svoj čoln in da 
se bo z izvedencem kot krmarjem peljal naprej, 
de čim bo njegov čoln veslalo četvero nioz.

Hasledn'ega dne se je izkazalo, da se bo ude­
ležila te vožnje tudi Marija.. Peljala seje s svojim

nanjo misliti,' i:i. da .njegove besede niso le vsak- .0ge;.0OT> jn Marko je bil vesel, koje videl, da ga 
Ranje .govorjenje, ampak da jih čuti "globoko v 
sebi.

Ona ga je začudeno gledala.
,. «Marko», je potem, dejala.. «Ti imaš dušo. jaz 
spoštujem fjud:, ki imajo dušo in moč.»

Oh pa je bil srečen, ko mu je pedala roko.
«Usoda ti bo dala ženo, katero’ti je namenila.»
Potem je odšla.

« Za Marka :pa je bilo to doživljaj, kal er ega ni 
več pozabil.

Lov je postal slab. Bilo je, ko: da so ribe spre­
menile svoja bivališča in ni :se več niti splačalo

je- z očmi iskala:
Po poldrugi uri so bili na kraju lovišča. 

Marko je pogledal na nebo. «Dobili bomo vi­
har», je dejal in si je ogledoval morje.

Izvedenec se je ozrl.
«Zdi se, da imate prav, vrnimo se takoj k 

obali.»
čolni so se j med seboj sporazumeli. Toda 

vreme je v teh krajih zavratno. In že med .tem, 
ko so snemali jadra, je že prihrumela nevihta. 
Marku se je prvemu posrečilo sneti jadra in ko 
re je ozrl...

O joj, drugi čoln je prevrnjen, in možje na
vezir se na ribolov. njem so kot črne pike. In tedaj se je Marku sti-

Ribi: trgovec pa je bi! lesno zvezan z ribiči za snilo srce. Marija je tudi tam. 
svoj er: T"c!c. Ce niso nič vlovili, ru imel blaga j V hipu je bil storjen sklep. Hitro sleče suknjič,, 
in igr g sima. In zdaj je že ...ekaj dni bilo: izvdenec poh abi krmilo, in Marko skoči v 
tako slavje. i rupije.

Visoko ga nanesejo valovi, toda Marko se 
beri z železno močjo. Možje so dosegli prevr­
njeni čoln in se ga oklenejo. Valovi ga dvigajo 
visoko in ga spet mečejo nazaj in treba je sil­
nega napora, da se obdržijo na čolnu, ker jih 
sila elementa trga z njega.

Marko vidi, kako se Marija le s 'težavo drži. 
On je dober plavač in jo spravi do čolna. Njene 
moči pa popuščajo, nima več moči, da bi se dr­
žala čolna. Posreči se mu, da jo dvigne preko 
čolna ... tu je zaenkrat na varnem.

Po dvajsetih minutah se jim je približal mo­
torni čoln. Potem so vsi na suhem.

Marijo so prenesli v Markovo ■ hišo in neka 
stara žena iz vasi je pri nji, dokler ne pride 
zdravnik. Ona je v omedlevici.

Možje pa so v gostilni, da bi se posušili. 
Huda ura, ki divja zdaj zunaj z bliskom in 
gromom, jih je naredila neme.

Tudi v Mrakovi hiši je vse tiho.
In kljub nevihti je srečen, ker sliši besede, ki 

jih Marija v. vročici izgovarja:
«Vem, ljubi Bog, jaz vem. Jaz sem žena, ki jo 

je usoda njemu namenila.»'


